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Yhteinen todistus 
2023

Kuva: Jari Hangassalo, 
Ilmajoen kirkko elokuussa 2008

Kirkkolain 2 § määrittelee kirkon tehtä-
vän: ”Tunnustuksensa mukaisesti kirkko 
julistaa Jumalan sanaa ja jakaa sak-
ramentteja sekä toimii muutenkin kris-
tillisen sanoman levittämiseksi ja 
lähimmäisenrakkauden toteuttami-
seksi.” Kirkon perustehtävä eli missio on 
siis julistaa Jeesusta Kristusta maailman 
pelastajana ja edistää Jumalan valtakun-
nan toteutumista. Piispa Matti Repo on 
kiteyttänyt kirkon tehtävän: ”Kirkon teh-
tävänä on edustaa Kristusta ja toteuttaa 
hänen työtään maailmassa. Se tapahtuu 
kolmella tavalla: kirkko kokoontuu juma-
lanpalvelukseen, lähtee sieltä ulos palve-
lemaan avuntarpeessa olevia ja julista-
maan evankeliumia niille, jotka eivät ole 
sitä kuulleet.”
Kirkko ei ole ihmisten perustama yhteisö 
vaan kyse on enemmästä, kyse on Juma-
lan missiosta. Kirkkoon ei liitytä ilmoittau-
tumalla kuten yhdistykseen, Kristuksen 
kirkkoon tullaan kasteen ja uskon kautta, 
se on pyhien yhteisö, jossa uskotaan hen-
kilökohtaisesti tunnettavaan Vapahtajaan 
ja syntien sovittajaan Jeesukseen. Kuten 
tunnettua, yksi puu ei jaksa palaa, niin 
ei myöskään ihmistä ole tarkoitettu us-
komaan yksin, vaan meidät on kutsuttu 
yhteyteen toisten saman tien kulkijoiden 
kanssa.
Evankelisen lähetysyhdistyksen kolme 
keskeistä arvoa ovat Jumalan armo, Kris-
tuksen lähetyskäsky ja kristillinen yhteys. 
Strategiatoimikunta työskentelee parhail-
laan yhdistyksen uuden strategian ää-
rellä, avaamme sitä, mistä arvoissamme 
on kyse ja kysymme: missä Ely on nyt, 
ja missä haluamme olla kolmen vuoden 
kuluttua? Mitä painopisteitä ja tavoitteita 
asetamme työllemme?

Elyn toiminnan takana on kestävät ar-
vot. Erityisesti iloitsen ja haluan oikein 
riippua kiinni ensimmäisissä sanoissa: 
Jumalan armo. Kyse on siitä, mitä tar-
koitetaan, kun sanotaan: sinä riität, sinä 
kelpaat. Monien paineiden ja meitä pe-
lottavien ja ahdistavien ja alati muuttu-
vien asioiden keskellä on asioita, mitkä 
eivät muutu: Jumalan armo ja Kristuk-
sen rakkaus. Anteeksiantamus kaikista 
synneistä on julistuksemme ytimessä. 
Golgatalla on avattu tie taivaaseen, ih-
minen pelastuu yksin armosta, uskon 
kautta, Kristuksen tähden. Yksinkertai-
sesti sanottuna: ”Usko Herraan Jeesuk-
seen niin sinä pelastut.” Tässä lauseessa 
ei määritellä uskon määrää tai lujuutta, 
vaan yksinkertaisesti: usko. Ota vastaan, 
muista kastettasi ja kiitä. Kristus kantaa 
juuri sinua. Tästä on kyse Elyn tekemäs-
sä työssä, niin täällä Suomessa kuin yh-
teistyökirkkojemme kanssa. Julistamme, 
kutsumme, palvelemme, koulutamme ja 
lähetämme. Haluamme toimia yhdessä, 
seurakuntaa rakentaen ja palvellen, toi-
mien kanavana seurakunnan lähetysteh-
tävän toteuttamiseksi.
Yhteinen todistus 2023 on kirkkomme lä-
hetyksen peruslinjaus. Parhaillaan asia-
kirja on kirkon lähetysjärjestöissä allekir-
joitettavana ja uusi viisivuotiskausi alkaa 
14.6.2023. Ely on yhtenä kirkkomme 
kahdeksasta lähetysjärjestöstä jo allekir-
joittanut sen ja sitoudumme yhteiseen 
työhön ja yhteisen todistuksen antami-
seen. Muistathan rukouksin työtämme, 
jotta Vapahtajamme sanat voisivat olla 
totta yhdistyksemme työn arjessa: Minä 
rukoilen, että he kaikki olisivat yhtä, niin 
kuin sinä, Isä, olet minussa ja minä si-
nussa. Niin tulee heidänkin olla yhtä 
meidän kanssamme, jotta maailma us-
koisi sinun lähettäneen minut. Joh.17:20
Antero Rasilainen, toiminnanjohtaja

”Yhteyttä meille suo, yhteinen on asiamme, yhteisymmärrystä luo, koko 
seurakunnassamme. Yhdessä suo suunnitella, kuunnella ja neuvotella.”  Virsi 443:3
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Ilmajoen kirkossa katse harhailee 
herkästi ylöspäin. Kirkon ylimpiä 
osia koristavat nimittäin Urho Leh-
tisen maalaukset. Silloinkin, kun 
keskittyminen jumalanpalvelukses-
sa herpaantuu, vanhan puukirkon 
taide jatkaa saarnaansa hiljaisesti. 
Lehtereiden seinustoilla on nähtä-
villä Jeesuksen vertauksia, katon 
kupoleissa nähdään aiheina ”ijan-
kaikkinen evankeliumi”, ”elämän 
puu”, ”taistelu ja voitto” sekä ”Ka-
ritsan valtaistuin”. Teokset valmis-
tuivat vuonna 1933. Silloinen kirk-
koherra Tuure V. Toivio kirjoittaa: 
”Nämä maalaukset yhdistää koko-
naisuudeksi sidehirsiin taiteellisesti 
tekstatut raamatunlauseet: ”Katso 
Jumalan Karitsa” – ”Meillä on lu-
nastus” – ”Tulkaa kaikki on valmii-
na” ja ”Rauhani annan teille”.”
Kirkkovieraille tästä kuvastosta 
on tullut rakas. Siksi evankelisten 
kesäjuhlien päätoimikunnan jä-
sen Ahti Ranto ehdotti, että siitä 
katsottaisiin myös juhlien teema. 
Ajankohtainen teema löytyi side-
hirrestä, jota Ahti istuessaan tavan-
omaisella paikallaan Koskenkorvan 
puoleisella ristillä useasti katsoo: 
”Rauhani annan teille”. Nämä Jee-
suksen sanat löytyvät Johannek-
sen evankeliumin luvusta 14.
Kirkosta on etsitty lohtua monien 
kriisien keskellä - sodassa, nälän-
hädässä, oman elämän kipeissä 
paikoissa. Evankeliumilla on kaiken 
murheen keskellä ollut aina voima, 
joka on tuonut lohtua. Se on anta-
nut sisimpään rauhan. Tuota rau-
haa uskon meidän tässäkin ajassa 
kaipaavan. Kesäjuhlilla pureudum-
me aiheeseen monin eri tavoin, 

Tervetuloa 
juhlille!

raamattuopetuksessa, seurapu-
heissa ja Siionin kanteleen lauluin.
Tuure V. Toivio jatkaa esittelyä kir-
kon maalauksista: ”Olkoot nämä 
raamatulliset taideluomat osaltan-
sa kehoittamassa, että tässä kau-
niissa Herran huoneessa aina olisi 
julistuksen ja laulun keskuksena 
Jumalan Karitsa ja Hänen ristillä 
täyttämänsä lunastusteko, jossa 
kaikki on valmiina syntiinlangen-
neen ihmiskunnan autuudeksi. Ja 
täyttäköön kaikkien tässä huo-
neessa hengessä ja totuudessa 
Herraansa palvelevien sydämet 
Hänen rauhansa, joka teki ristil-
lä verensä kautta rauhan ja julisti 

Evankeliset kesäjuhlat Ilmajoella 5.-6.8.2023
Tilaisuudet Ilmajoen kirkossa ja Etelä-Pohjanmaan Opistolla

rauhaa niille, jotka olivat kaukana 
ja niille, jotka olivat lähellä.”
Toivon, että kesäjuhlien sidekehyk-
senä on tämä kirkkoherra Toivion 
kuvaama sanoma. Silloin iloisten 
kohtaamisten ja tarkkaan valmis-
tellun ohjelman lomassa löytyy 
sellainen rauha, joka tuo ilon kas-
voille. Tervetuloa Ilmajoelle, kaikki 
on täälläkin valmista. Tulkaa kau-
kaa ja läheltä ihmettelemään tätä 
evankelista kuvastoa! Nostetaan 
katse ylös! Kesäjuhlilla nähdään!

Jani Latva-Nikkola
puheenjohtaja, 
Ilmajoen kirkkoherra
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Etelä-Pohjanmaan maakuntaopis-
to on yksi vanhimmista oppilaitok-
sista Suomessa. Se vietti 130-vuo-
tisjuhlaansa viime marraskuussa. 
Noin 400 päätoimisen opiskelijan 
yhteisö on monimuotoinen. Vuo-
sittain opisto toimii myös monien 
tapahtumien järjestämispaikkana. 
Tervetuloa viettämään Evankelisia 
kesäjuhlia Etelä-Pohjanmaan Opis-
tolle elokuussa.
Edelleen suurin osa opiskelijoista 
suorittaa ns. kansanopistovuoden. 
Se on vapaata sivistystyötä ja voi 
sisältää mm. avoimen yliopiston, 
taiteen tai kieliopintoja. Olennai-
nen osa opistovuotta on asuminen 
ja eläminen toisten opiskelijoiden 
kanssa. Noin puolet opiskelijoista 
asuu kampusalueella. Mukana on 
myös maahanmuuttajaperheitä. 
Vanhemmat opiskelevat suomen 
kieltä ja lapset käyvät Ilmajoella 
koulua tai osallistuvat varhaiskas-
vatukseen opiston omassa opetus-
päiväkodissa.

Etelä-Pohjanmaan Opisto on monimuo-
toinen kansanopisto ja kohtaamispaikka

Toinen opiston kivijalka on kas-
vatus- ja ohjausalan ammatillinen 
koulutus. Suurin osa maakun-
nan nuoriso-ohjaajista on opis-
ton käyneitä. Opisto perustettiin 
alun perin nuorisoseuraliikkeen ja 
Pohjalaisen osakunnan toimesta. 
Yksi ajatus oli kouluttaa ohjaajia 
kylien nuorisoseuroihin. Joidenkin 
vuosien ajan on valmistunut myös 
lastenohjaajia, jotka harjoittelevat 
opetuspäiväkodissa.
Uusin osa opiston toimintaa on 
maahanmuuttajien kotoutumis-
koulutus. Opistossa opiskelee 
vuosittain vajaat sata maahan-
muuttajaa noin 15 eri maasta. 
Opiskelu kestää 1-2 vuotta. Sen 
aikana opitaan kielen lisäksi paljon 
suomalaisesta yhteiskunnasta ja 
työelämästä. Monilla opiskelijoilla 
on korkea ammatillinen koulutus 
kotimaastaan.

Mainittujen pitkien koulutusten li-
säksi opisto järjestää lyhytkursse-
ja. Ne voivat liittyä mihin tahansa 
mielenkiintoiseen teemaan. Esi-
merkkinä voi mainita mm. sosi-
aalipedagogisen hevostoiminnan, 
jäsenkorjauksen ja kalligrafian.
Lähes 4000 ihmistä vierailee 
opistolla erilaisissa tilaisuuksis-
sa vuosittain. Kaunis kampusalue 
ja perinteikkäät tilat luovat hie-
not puitteet monille tapahtumille. 
Perhejuhlien lisäksi opistolla on 
järjestetty usein kansanmusiikki-
tapahtuma Spelit. Myös paikalliset 
yhteisöt ja Ilmajoen kunta käyttää 
paljon opiston tiloja ja ravintola-
palveluita. Yksi vahvuus on majoit-
tumismahdollisuus.
Toivotan Opiston puolesta antoisia 
evankelisia kesäjuhlia kaikille osal-
listujille.

Kyösti Nyyssölä, rehtori

Majoitusvaraukset kesäjuhlille:
Etelä-Pohjanmaan Opisto p. 06 425 6000 (ma-pe klo 9-15) | Soita tai lähetä sähköpostia toimisto@epopisto.fi
Lisätietoa majoituksesta: https://epopisto.fi/tilat-ja-majoitus/majoitu-opistolla/ | Opistontie 111, 60800 Ilmajoki
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Isoolla ilolla ja armollisuudella odottelemma teitä 
sankoon joukoon juhulille meille Ilimajoelle.
ELYn elinkaarella oon saanu olla valamistelemas 
usiampia valtakunnallisia juhulia. Ensimmäästä ker-
taa 15-vuotisen historiamma aikana on sellaanen 
tunnet, jotta kaikki on lähes valamista. Ohojelmaki 
saatihin kuntohon jo maaliskuun aluus. Sen uluko-
asusta on vastannu srkn toimistosihteeri, Katja Hon-
kala rautaasella ammattitaidolla. Meillä on ollu upia 
porukka suunnittelutiimiis mukana seurakunnasta ja 
E-Pn opistolta oman ELYn väen lisäksi. Kiitos teille kai-
kille! Lähetyssihteerin, Penttilän Päivin kanssa yhyres 
haalimma kasahan kökkäläästen porukkaa, Päivi seu-
rakunnan kojulle ja ”kylymäkärryn” aisoohin (jätskit, 
tripit, vedet, wissyt). Mulle, Sirpalle, voi ilimoottautua 
arpaan myyntihin, ELYn kaffet-teltalle (kaffetta, tee-
tä, sämpylöötä, pullaa, muurinpohojaplättyjä, vesi/
wissy-pulloja, ELY-mälliä ja makkaroota) ja muihin 
maharollisihin kökkähommihin.
Moomma sopinu niin, jotta vain opiston ruokalas ta-
riottavis lounahis ja kaffeis käytetähän ruoka-/kaf-
fetlippuja. Virpi ja Tero niitä myy Liakka-salin info/
toimistopistehellä, samas taloos, johona on Korpisaa-
risali, juhulaan pääkokoontumispaikka sekä ruokasa-
li/ravintola Katajanmarja. Pihan sinivalakooses teltas 
voi maksaa vaan kortilla tai käteesellä, ei lipuulla, 
ihan samoon ku seurakunnan kojulla ja kiertävällä 
kylymäkärryllä. Näin pysymmä paremmin ”träillä”, 
mitä maksamma opistolle ruokapalaveluusta.
Tuttuhun tapahan otamma iloosin mielin vastahan la-
hajootuksia. Etukätehen voi mulle tai Sadulle toimit-
taa  arpavoittoja. Kurikkalaaset voi antaa arpavoitot 
suorahan Tertulle ja Pirkolle, jokka pika-arpajaaslaa-
tikot tekööki. Elokuun alakuhun mennes tarvitahan 
leivontakökkää varte vehenä- ja sämpyläjauhoja, 
voita, munia ja sokuria. Keriäämmä vielä kaffiaki, joka 
on tyyristä ostaa ja sitä ku saa tariouksistaki vaan 
pari pakettia halavemmalla. Jos usiampi lahajoottaa 
paketin/pari, sillä juotetahan jo usiampi juhulavieras 
ja se on kaikki lisänä juhulan tuotos – vähentämäs 
loppulaskua.
Uutena lahajootuksen asiana pyydämme kertakäyt-
töastioota, varsinki paperisia kaffetkuppia! Kaffeet ja 
kupit voi tuoda juhulille tullesnansa, ja vaikka pira-
huttaa mulle, mitä ja palioko tuoo! KIITOS!
Ny vaan toivottelen jokahittelle terveyttä, oikeen au-
rinkoosta, taivahan Isän siunaamaa kesää! 
Jos Luoja suo ja elinpäiviä riittää 
- JUHULILLA NÄHÄRÄHÄN!  Keski-Antilan Sirpa 

”Tulukaa - kaikki on (likipitään) valamista!”

Talkoovastaava: Sirpa Keski-Antila 
p. 0400 974 102 | sirpa.keskiantila1@gmail.com

Päivi Penttilä (vas.), Sirpa Keski-Antila ja Tapio Lempola odottele-
vat runsaasti väkeä kesäjuhlille Ilmajoelle. Kuva: Satu Kivisaari

Kesäjuhlakeräys 23
Kesäjuhlien järjestelyjä, juhlia varten tehtäviä 
hankintoja sekä juhlien toteutusta voi tukea myös 
kesäjuhlakeräyksen kautta. Keräyksen tuotolla 
katetaan juhlista aiheutuvia kustannuksia. Mah-
dolliset ylimääräiset keräystuotot käytetään koti-
maantyön hyväksi.
Voit tehdä lahjoituksen tilille OP IBAN FI06 5114 
0220 0380 63, viestiksi kesäjuhlakeräys23 
sekä oma seurakuntasi. MobilePayn lahjoitus-
numero on 12374 tai voit antaa tukesi yhdistyk-
sen kotisivujen kautta: www.evankeliset.net/
lahjoita. Rahankeräyslupatiedot s. 2.
Kiitos lahjastasi, Jumala sinua siunatkoon.
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klo 12 	 Kaikenikäisten juhla, Korpisaarisali
	 Jani Latva-Nikkola, Antero Rasilainen, Ahti 
	 Ranto, Kyösti Nyyssölä, Anu Tuomi, 
	 Terttu Iso-Oja, Heini Kataja-Kantola

klo 12.30 Lounas, ravintola Katajanmarja
klo 13 	 Lounasajan oheisohjelmaa:
	 - Elyn ja srkn lähetystorit, Liakka-talon aula, 
	 lähetystyöntekijöitä tavattavissa
	 - Siionin Kannel -vartit klo 13.15 ja 13.45, 
	 Auditorio
klo 13.30 Saku-vaarin ja Pirjo-mummin 
ja 14	 raamattuhetket, Korpisaarisali
	 Toimintapisteet, Lastenluokka
	 (askartelua, pelejä, leikkiä)
klo 14.30 Rauhani annan teille, Korpisaarisali
	 Raamatun äärellä keskustelemassa piispa 
	 Matti Salomäki, psykoterapeutti, TT Eija 
	 Harmanen, rovasti Eija Seppä, khra Jani 
	 Latva-Nikkola (alustus ja juonto), musiikkia 
	 Terttu Iso-Oja ja Heini Kataja-Kantola
klo 14.30 Tiemestarin Pojat -bändi aarteiden 
	 äärellä, Satu Kivisaari, Vanha juhlasali

klo 16 Kahvitauko, ravintola Katajanmarja

klo 16.30 Kanteleen laulut tutuiksi
	 Siionin Kannel 1, Auditorio, Heini Kataja-
	 Kantola ja lähetystyöntekijä Kari Tynkkynen
	 Siionin Kannel 2, Vanha juhlasali, Tiemesta-
	 rin Pojat -bändi ja pastori Ulla Latomäki
klo 16.30 Aarteenetsintää kaikenikäisille, 
	 Korpisaaren esteetön liikuntareitti
klo 18 Ely 15 vuotta - Kesäjuhlaseurat, 
	 Korpisaarisali, puhujina Matti Aho, Satu 
	 Kivisaari, juonto Sirpa Keski-Antila.
	 Gospelkuorot Avara ja Polku, Bändi,
	 Terttu Iso-Oja
klo 18-19 Lasten lähetysilta, Lastenluokka
	 vieraana lähetystyöntekijät Anu ja Petteri 
	 Mannermaa, Päivi Penttilä
klo 20 	 Ida Elinan konsertti, Ilmajoen kirkko, 
	 Vapaa pääsy. Ks. esittely s. 10.

klo 21.30 Jatkot iltanuotiolla Wanhalla, 
	 Urheilutie 1, Raimo Lähteenmaa, 
	 Jani Heinineva

klo 9.15 Aamuhartaus, Ilmajoen kirkon kappeli
	 Risto-Pekka ja Tuula Alhainen

klo 10 	 Juhlamessu, Ilmajoen kirkko
	 lit. Jani Latva-Nikkola, saarna piispa Matti 
	 Salomäki, kanttori Terttu Iso-Oja, urkuri 
	 Viljo Harju, Seurakunnan Kamarikuoro
	 Juhlamessu radioidaan Järviradion 
	 taajuuksilla, kuunneltavissa myös nettiradiossa: 
	 www.jarviradio.fi

klo 11.30 Lounas, ravintola Katajanmarja

klo 13-15.30 Rauhaa maailmaan – Pääjuhla
	 Opisto, Korpisaarisali
	 - Raamattuopetus Antero Rasilainen
	 - Lähettien terveiset maailmalta: 
	 Kari Tynkkynen Viro, Merja Kramsu sekä 
	 Anu ja Petteri Mannermaa Venäjä/Inkerin 
	 kirkko, Dilshod Baumanov
	 Ks. lähettien esittely s. 14 alk.
	 - Viestikapulan luovutus, 
	 Jani Latva-Nikkola, Antero Rasilainen, 
	 Terttu Iso-Oja, Satu Kivisaari
	 Väliaikakahvit n. klo 14.15
klo 13-15.30 Kirkkomuskari/pyhäkoulu, 
	 Toimintapisteet, Lastenluokka

Ohjelma
La 5.8.

Tilaisuudet Opistolla, ellei toisin mainita

Su 6.8.

Lauantaina
Aamupala klo 8-9 (varauksella)
Lounas klo 12.30-14.30
- 12 €, 5-12 v 5 €, alle 5v maksutta
Kahvi klo 16-17, 2 €, kahvileipä 3 €
Sunnuntaina
Aamupala klo 8-9 (varauksella)
Lounas klo 11.30-13.30
- 12 €, 5-12 v 5 €, alle 5v maksutta
Kahvi klo 14.15, 2 €, kahvileipä 3 €

Seurakunnan ja Elyn TELTTA 
    palvelee: 
		  La klo 10-21
		  Su klo 8.30-16

Lounas ja kahviajat 
Opiston ravintola Katajanmarjassa

Ilmajoen seurakunnan YouTube-kanavalle striimataan 
Juhlamessu ja Korpisaarisalin tilaisuudet. Juhlien 
äänentoistosta ja striimauksista vastaa Mika Syväniemi.

= sisältää lasten ohjelmaa. Ks. esittely s. 11.

Tapahtumapaikkojen osoitteet: Ilmajoen kirkko, Kirkkotie 18, 60800 Ilmajoki | Etelä-Pohjanmaan Opisto, Opistontie 111, 60800 Ilmajoki
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Kuka olet?
- Olen Terttu Iso-Oja. Syntyjäni il-
majokinen, asun Seinäjoella. Olen 
koulutukseltani oopperalaulaja, 
laulunopettaja ja kirkkomuusikko. 
Otin vastaan Ilmajoen kanttorin vi-
ran syksyllä 2020. Kanttorin töiden 
ohella teen myös lauluopetustöitä 
Ilmajoella ja Seinäjoella. Lisäksi on 
omaa konsertointia, kun aika an-
taa myöten.

Tiesitkö jo pienenä, että si-
nusta tulee musiikin ammatti-
lainen?
- En. Alakouluikäisenä taisin lä-
hinnä unelmoida hevosten hoita-
misesta. Lapsena toki harrastin 
pianon- ja viulunsoittoa. Palo kirk-
komusiikkiin syttyi, kun olin ala-
koulun viidennellä. Silloinen seura-
kunnan kanttori Sinikka Pekkanen 
houkutteli kokeilemaan urkujen 
soittoa. Yläkouluikäisenä opettelin 
Sinikan opissa toivotuimmat vir-
ret ja toimitusten perusmusiikit. 
Kaustisen musiikkilukio antoi eväät 
hakea musiikin ammattiopintoihin. 
Sen jälkeen on avattu monta ker-
taa eri musiikinopinahjojen ovia.
Olet ollut isoissakin laulu-
kilpailuissa palkintosijoille. 
Kerrotko siitä?
- Huh. Niistä ajoista on jo kauan! 
Voitin Kangasniemen laulukilpai-
luissa jaetun toisen palkinnon 

vuonna 2008 ja olin palkittu fina-
listi kansainvälisessä Sibelius-lau-
lukilpailussa 2011. Erilaiset lau-
lukilpailut kuuluvat olennaisena 
osana laulajan urasta haaveilevan 
nuoren ammattiopiskelijan elä-
mään. Kisoista kertyy tärkeää ko-
kemusta ja kontakteja. Kisat vaatii 
rohkeutta, sitkeyttä, kurinalaista 
perehtymistä vaativaan ja laajaan 
lauluohjelmistoon. Omaa sanotta-
vaakin täytyy olla! Eikä saa lannis-
tua, jos menestystä sillä kerralla ei 
tulekaan. Uusia unelmia kohti!

Millaista on tehdä kanttorin 
työtä?
- Rakastan musiikkia. Muusikkous 
on itselleni luonteva elämäntapa. 
En oikein osaa erotella itseäni, 
milloin olen kanttori, milloin lau-
lunopettaja, milloin kuoronjohta-
ja, milloin laulaja. Kaikki on sitä 
samaa musiikin tekemistä, samaa 
muusikkona olemista, samaa lah-
jaa.
Kanttorin päivät ja viikot ovat aina 
hiukan erilaisia. Joskus työpäivä 

on lyhyt ja toisinaan tehdään ”kel-
lonympäripäiviä”. Työ on itsenäistä 
ja samalla sosiaalista. Kanttori koh-
taa kaikenikäisiä seurakuntalaisia. 
Minulla on kolme kuoroa. Suunnit-
telu- ja valmistelutyötä on paljon.
Musiikilla on salattu kyky ulottua 
ihmisen sisimpään, niihinkin tun-
toihin, joita ei osaa aina nimetä. 
Kanttorilla on hyvä olla herkät tun-
tosarvet. Erityisen hyviltä tuntuvat 
ne tilanteet, joissa on osannut ja 
saanut palvella musiikilla juuri oi-
kealla tavalla. Kuorojen hienot 
esiintymiset saa hymyn huulille – 
on kannattanut treenata!

Millainen paikkakunta on 
Ilmajoki?
- Ilmajoki on 12 000 hengen vireä 
maalaispitäjä keskellä Etelä-Poh-
janmaata. Ilmajoki on tunnettu 
menestyneistä urheilijoistaan eri-
tyisesti painissa, hiihdossa, yleisur-
heiluissa ja pesäpallossa. Ilmajoen 
Musiikkijuhlat on arvostettu kesä-
juhla kautta maan.

Terttu Iso-Oja
- oopperalaulaja, laulunopettaja 
ja kirkkomuusikko

Evankeliset kesäjuhlat Ilmajoella 5.-6.8.2023
Tilaisuudet Ilmajoen kirkossa ja Etelä-Pohjanmaan Opistolla
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Millaista musiikkia Ilmajoella 
harrastetaan?
- Ihan kaikenlaista! Ilmajoki-opis-
tossa ja musiikkiopistossa on soit-
totuntimahdollisuuksia klassisesta 
rockiin. Ilmajoella toimii todella 
monta kuoroa tai lauluryhmää, veik-
kaisin, että ainakin 14-16 laulupo-
rukkaa tällä hetkellä. Yläkoulussa 
ja lukiossa tehdään merkittävää 
musiikkikasvatustyötä. Ilmajoen 
Musiikkijuhlien oopperaproduk-
tiossa saadaan kuulla pääsolisteina 
suomalaisia eturivin huippulaula-
jia. Musiikkijuhlien oopperan lap-
si- ja nuorisokuorosta moni jatkaa 
kasvettuaan oopperaan aikuiskuo-
roon. Mielestäni seurakunnan mu-
siikkitoiminta kuoroineen ja bändi-
harjoittelumahdollisuuksineen on 
paikkakunnalla merkittävä.

Olet laulanut mm. oopperaa, 
liedejä ja virsiä. Mistä musii-
kista/kenestä säveltäjästä 
pidät erityisesti?
- Tuohon on mahdotonta vastata. 

Tykkään aina siitä, mitä kulloinkin 
olen tekemässä. Minulle teksti on 
todella tärkeä ja siitä käsin lähden 
musiikkia käsittelemään. Olen siinä 
mielessä ehkä onnekas, että ää-
nenvärini on aina sopinut monen-
laiseen laulamiseen ja sen vuoksi 
olen saanutkin tehdä monenlaista. 
Rakastan klassista musiikkia, olen 
siinä ”kotonani”, mutta tykkään 
käydä livekeikoilla kuuntelemas-
sa kaikenlaista musiikkia genrestä 
riippumatta.

Millaista musiikkia saadaan 
kuulla Elyn kesäjuhlilla?
- Ensinnäkin juhlilla lauletaan pal-
jon Siionin kanteleen lauluja. Yh-
teislaulujen säestyksistä kanssani 
vastaavat Heini Kataja-Kantola ja 
Tiemestarin Pojat. Juhlilla nähdään 
myös musiikin monitaiturit Anu ja 
Petteri Mannermaa.
Lauantain alkuillan ohjelmassa 
mukana on seurakunnasta Gospel-
kuorojen Avaran ja Polun laulajia. 

Heidän laulujaan ja yhteislaulu-
ja säestää bändi, jossa soittavat 
Veli Hakala, Mikko Mäki-Jyllilä ja 
Markus Ania. Lauantai-illan kirk-
kokonsertilta odotan paljon, sillä 
kantelevirtuoosi Ida Elina tulee 
konsertoimaan.
Sunnuntain juhlamessun musiikit 
valmistamme seurakunnan kama-
rikuoron ja kollegakanttori Viljo 
Harjun kanssa. Kamarikuoro on 
projektiluonteinen kokoonpano, 
joka kerää maakunnasta pitkänlin-
jan kuoroharrastajia yhteen.

Olisiko jotakin muuta, mitä 
haluaisit sanoa?
Tervetuloa kesäjuhlille Ilmajoelle!

Terttu Iso-Ojaa haastatteli 
Heini Kataja-Kantola

Gospelkuoro Avara ja Gospelkuoro Polku 
yhteiskuvassa. Kuva Mika Syväniemi

La 5.8. klo 18 Ely 15 vuotta - Kesäjuhlaseurat, Korpisaarisali
Puhujina Matti Aho, Satu Kivisaari, juonto Sirpa Keski-Antila. 
Gospelkuorot Avara ja Polku, Bändi, Terttu Iso-Oja

La 5.8. klo 20 Ida Elinan konsertti, 
Ilmajoen kirkko, Vapaa pääsy
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Suomessa ja maailmalla ilmiöksi muodostunut popkan-
teletar, laulaja-lauluntekijä Ida Elina konsertoi lauantaina 
5.8. Ilmajoen kirkossa klo 20. Hän on esiintynyt ympäri 
maailmaa isoissa ja merkittävissä kutsutilaisuuksissa sekä 
omilla kiertueilla. Hänen YouTube-videonsa on tavoitta-
nut satojatuhansia ihmisiä. Viime vuonna Ida Elina vietti 
10-vuotistaitelijajuhlavuottansa.
Ida Elina (oik. Päivi Ida Elina Kujanen) on valmistunut Si-
belius-Akatemiasta musiikkikasvatuksen osastolta 2012. 
Japanissa vietetty vaihto-opiskelijavuosi sai hänet usko-
maan omaan soittoonsa ja näkyynsä. Ida Elina on kehit-
tänyt aivan uudenlaisen kanteleen soittotyylin, jossa pe-
rinteiseen kantelesoittoon yhdistetään rummuttamista ja 
rytmielementtejä. Soittimena Ida Elinalla on varta vasten 
hänelle suunniteltu 40-kielinen kantele, jossa on erikois-
mikrofonit ja lyöntilevyt. Hän voi soittaa kanteleella mitä 
vain – poppia, rockia, heviä tai kansallisromanttista hur-
mosta herkästi ja voimalla. Tämän kaiken lisäksi Ida Elina 
on aivan upea laulaja ja laulujen säveltäjä. Hän on saanut 
monta tunnustuspalkintoa uraauurtavasta työstään kante-
leen parissa.
Ilmajoen kirkkokonsertissa kuullaan mm. Ida Elinan omaa 
uutta laulutuotantoa. Ohjelmassa ovat ainakin laulut He 
is here ja Viimeinen valssi. Laulun Sunshine Ida Elina on 
omistanut pienelle tyttärelleen. Useissa lehtihaastatteluis-
sa Ida Elina on rohkeasti puhunut uskostaan ja uskon-
kamppailuista vaikeina aikoina.
5.-6.8. Ilmajoella vietetään ELYn valtakunnallista kesäjuh-
laa. Ida Elinan konsertti on osa tätä ohjelmaa. Ilmajoen 
seurakunta tarjoaa konsertin ilmaiseksi.

Ida Elina Ilmajoelle
Popkanteleen pioneeri

Yksi popkantele luo koko bändin

Evankeliset kesäjuhlat Ilmajoella 5.-6.8.2023
Tilaisuudet Ilmajoen kirkossa ja Etelä-Pohjanmaan Opistolla

Kuva: Ronnie Hole

Seurakuntasihteeri Katja Honkala on suunnitellut ja toteuttanut 
kesäjuhlien mainosjulisteen ja käsiohjelman ulkoasun.
Kuva: Satu Kivisaari

Ilmajoen kirkko os: Kirkkotie 18, 60800 Ilmajoki10



Lapsille järjestetään kesäjuhlilla monenlaista teke-
mistä. Juhlat alkavat lauantaina Kaikenikäisten 
juhlalla, jonka jälkeen Saku-vaari ja Pirjo-mum-
mi johdattelevat kertoen ja piirtäen Raamatun 
kertomusten pariin. Samaan aikaan on lapsille 
myös erilaisia Ilmajoen seurakunnan lastenohjaa-
jien vetämiä toimintapisteitä, joissa voi viettää ai-
kaa askarrellen, leikkien tai vaikkapa kuunnellen 
satuja.
Lauantai-iltapäivällä klo 14.30 opiston vanhas-
sa juhlasalissa on konsertti, jonka esiintyjänä on 
pohjalainen lasten ja varhaisnuorten musiikkiin 
erikoistunut yhtye Tiemestarin Pojat. Yhtye on 
kiertänyt esiintymislavoja jo noin kolmenkymme-
nen vuoden ajan.
Konsertin jälkeen alkaa aarteiden etsintä lä-
himetsässä. Etelä-Pohjanmaan Opiston ympä-
ristössä on 1,3 km pituinen esteetön Korpisaaren 
lähiliikuntareitti, jonka varrelle on Ilmajoen seu-
rakunnan lastenohjaaja Satu Kohtasen johdolla 
rakennettu juhlien ajaksi tehtävärasteja, joita voi 
suorittaa niin lapset kuin aikuisetkin. Korpisaaren 
lähiliikuntareittiin kannattaa tutustua, sillä se on 
Luoman kyläläisten talkootyönä toteuttama. Reitil-
tä löytyy laavu sekä historiallinen rajapyykki. Rei-
tin varrelle on siirretty opiston vanha vilja-aitta ja 
lisäksi sieltä löytyy myös vanha savusauna. Puis-
tossa on näytillä myös erilaisia linnunpönttöjä sekä 
vinkkejä pönttöpuiden hankinnasta. Innokkaimmat 
voivat kokeilla myös frisbeegolfausta lähiliikunta-
reitin varrella olevalla Korpisaaren Frisbeegolfra-
dalla, joka sopii aloittelijoille.
Lauantai-ilta päättyy lasten lähetysiltaan. Illas-
sa ovat vieraana lähetystyöntekijät Anu ja Petteri 
Mannermaa, jotka toimivat lähetteinä Venäjällä. 
Lähetysiltaa vetää Ilmajoen seurakunnan diako-
niatyöntekijä, lähetys- ja kansainvälisen työn oh-
jaaja Päivi Penttilä.
Sunnuntaina lasten ohjelmassa on juhlamessun 
jälkeen pyhäkoulu, jossa lauletaan ja leikitään 
kirkkomuskarimeiningissä. Pyhäkoulun jälkeen 
jatketaan touhuamista tuttujen toimintapisteiden 
merkissä.
”Toivottavasti näemme juhlilla paljon lapsiperhei-
tä. Ohjelmassa olemme yrittäneet ottaa huomioon 
niin pienet kuin alakouluikäiset lapset. Tervetuloa 
Ilmajoelle.”, toivottaa Ilmajoen seurakunnan var-
haiskasvatuksen johtava lastenohjaaja Anu Tuomi.

Lauantaina lastenjuhlassa mukana ovat Tiemestarin Pojat aarteiden äärellä. Bändin kanssa 
saadaan laulaa myös Siionin kannel 2 -laulukirjan lauluja klo 16.30 alkavassa Kanteleen laulut 
tutuiksi -tilaisuudessa.

Tiemestarin Pojat -bändi

Saku-vaari johdattelee kertoen ja piirtäen Raamatun kertomusten pariin. 
Kuva: Satu Kivisaari

Petteri ja Anu Mannermaa. 11



Eijan lapsuuskoti oli Keski-Poh-
janmaalla, Kaustisella. Evankeliset 
kotiseurat, koulu ja seurakunta 
olivat se maaperä, josta usko ver-
soi. Evankelinen rippikoulu Lohta-
jan Ohtakarissa ja leirien isosena 
toimiminen kuuluivat nuoruuteen. 
Kasvuympäristössä oli paljon lem-
peyttä ja hyväntekeväisyyttä. Eri-
tyisenä muistona ovat äidin viemät 
tuoreet lämpimäiset naapureille 
sekä käytännön diakonia- ja lä-
hetystyö, jota kasvava lapsi ja 
nuori näki tehtävän sekä paikalli-
sella että kansainvälisellä tasolla. 
Kannettiin huolta sekä lähellä että 
kaukana asuvista lähimmäisistä. 
Jo tuolloin Eija omaksui ”diakonial-
lisen sydämen”, joka on näkynyt ja 
näkyy edelleen vahvana hänen elä-
mässään. Lukioaikana Eija haaveili 
teologian opinoista, mutta samalla 
oli vahva tunne siitä, ettei hänen 
Jumalansa ole tiedettä, vaan konk-
reettisia tekoja ja toimintaa. Tarvit-
tiin monia vuosia, elettyä elämää 
ja raskaitakin kokemuksia, ennen 
kuin teologian opinnot alkoivat 
tuntua omilta.
Lukion jälkeen Eija Seppä suunta-
si Ouluun diakoniaopistoon, josta 
hän valmistui 1980. Opiskeluaika-
na hän tapasi myös ensimmäisen 
aviomiehensä, lääketiedettä opis-
kelevan saamelaismiehen, jonka 

Eija Seppä
- Diakoniallinen kirkkoherra

mukana tie vei Utsjoelle saame-
laisyhteisön pariin. Perhe kasvoi 
yhteensä kuudella lapsella ja Uts-
joella Eija suoritti myös terveyden-
hoitajan tutkinnon. Utsjoen Kari-
gasniemeltä löytyi ensimmäinen 
terveydenhoitajan paikka, jonka 
lisäksi myös opettajan työ tuli tu-
tuksi. Eija kuvaa itseään Lapin ih-
miseksi.
Utsjoella vietettyihin vuosiin mah-
tuu myös raskaita ja kipeitä ko-
kemuksia. Ensimmäinen avioliitto 
päättyi eroon. Sen jälkeen avautui 
Utsjoella diakoniatyöntekijän virka. 
Eronnut, lestadiolaiseen saamela-
siyhteisöön kuulumaton Eija kyseli 
epävarmana kelpaamistaan tähän 
työhön. Hänet kuitenkin valittiin ja 
vuosien mittaan Eijasta tuli rakas-
tettu ja molemminpuolinen kiinty-
mys oli syvää. Eija Seppä kuvailee 
seikkaperäisesti niitä erilaisia elä-
män kohtaloita, joita hän yhteisön 
jäsenten kanssa jakoi. Hän kertoo 
monista, etenkin naisten rankoista 
ja traumaattisista kokemuksista, 
jotka veivät hänet niin pienelle pai-
kalle, että hänestä riisuttiin kaikki 
turha pois. Jäi vain mahdollisuus 
olla läsnä ihmisten rinnalla omana 
itsenään.
Tähän aikaan ajoittuu myös lap-
suusystävä Raimon ”mitä kuuluu”- 

soitto kaukaa Helsingistä, johon 
hänen tiensä oli vienyt. Vuosikym-
meniin ei oltu tavattu tai kuultu 
toisista mitään. Ystävän lempeä, 
hoitava ääni johti vähitellen mo-
lemminpuoliseen avautumiseen, 
pitkiin puheluihin ja tapaamisiin. 
Lapset olivat jo lähteneet kotoa 
pois ja tuli uusien muutosten aika. 
Eija haki virkavapautta ja oli vuo-
den Ullavassa diakoniatyönteki-
jänä. Seurasi uusi avioituminen 
Raimon kanssa, yhteinen tytär ja 
hieman sen jälkeen muutto takai-
sin Kaustiselle. Vakinaiseksi diako-
niatyöntekijäksi hänet valittiin naa-
puriseurakuntaan Ullavaan vuonna 
2009.
Teologia ei kuitenkaan jättänyt 
Eijaa rauhaan. Hän kertoo kuun-
nelleensa aina sekä pappien että 
maallikoiden saarnoja tarkkaa-
vaisesti ja joutuneensa myös itse 
puheiden pitäjäksi. Eijan huomio 
kiinnittyi etenkin siihen, oliko pu-
huja läsnä siinä mistä puhui. Hän 
kertoo myös olleensa useiden 
inspiroivien ja kannustavien esi-
miesten alaisena. Työn ja perheen 
lisäksi Eija suoritti avoimen yli-
opiston opintoja aluksi Oulussa ja 
myöhemmin Helsingissä. Viimein, 
kaiken kokemansa ja näkemänsä 
jälkeen hän oli valmis hyväksy-
mään myös ”tieteellisen Jumalan”. 

Evankeliset kesäjuhlat Ilmajoella 5.-6.8.2023
Tilaisuudet Ilmajoen kirkossa ja Etelä-Pohjanmaan Opistolla

Toholammin pappilan pihalla puhaltaa hyytävän kylmä pohjoistuuli. Kun astun sisälle idylliseen vanhaan ra-
kennukseen, kuulen tutun äänen pappilan keittiöstä. Toholammin vt. kirkkoherra Eija Seppä tulee välittömään 
tapaansa tervehtimään ja sen jälkeen kaikki kylmyys on tipotiessään. Olen varautunut tarkoilla etukäteen 
mietityillä kysymyksillä ja haastattelurungolla. Eija haluaa vilkaista kyselypaperiani ja aloittaa sen jälkeen 
kertomuksen elämästään, uskostaan ja ajatuksistaan sellaisella aitoudella ja syvyydellä, että unohdan turhat 
kysymykset upoten tunniksi kuuntelemaan hänen erikoista ja hyvin elämänmakuista tarinaansa.
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Teologian opiskelu on tuntunut 
mielenkiintoiselta ja vahvistanut 
hänen uskoaan. Työssään hän 
kokee kantavansa aina pappeut-
ta sisällään. Kirkkoherran virkaa 
Eija Seppä pitää palveluvirkana, 
ei vallankäyttäjänä vaan paime-
nena. Toisaalta on myös uskal-
lettava asettaa rajoja. Jos joh-
tajuus puuttuu, johtajan paikan 
yhteisössä ottaa joku muu.
Kiireisen ja vaativan työn vas-
tapainona ovat kunnalliset luot-
tamustoimet ja musiikki, soit-
taminen ja hengelliset laulut ja 
virret. Hän pitää myös tärkeänä 
olla säännöllisesti itse sanan-
kuulossa ja hoidettavana joko 
kotikirkossa tai radion ääressä.
Eräänä voimavarana ja elämän-
sä teologisena esimerkkinä Eija 
Seppä pitää anoppiaan. Hän 
kertoo tämän iäkkään saame-
laisnaisen todenneen, että ”täl-
lekin ihmiselle kuuluu Kristuk-
sen tähden anteeksianto”, kun 
ihmeteltiin hänen kykyään an-
taa anteeksi henkilölle, joka oli 
syyllinen hänen tyttärensä kuo-
lemaan johtaneeseen henkiri-
kokseen.
Evankelisuudessa Eijalle on tär-
keää kaste sekä lähelle tuleva 
ilo. Saa uskoa olevansa Jumalan 
lapsi, tässä ja nyt. Ympärilläm-
me on raskaita asioita; sairautta, 
sotaa, inflaatiota. Viikonloppu 
Elyn kesäjuhlilla, johon voi tul-
la omana itsenään vailla mitään 
passia on keidas, jossa voimme 
olla täysin vapaana iloiten yhtei-
sestä uskosta, lauluista, sanasta 
ja ehtoollisesta, toteaa Eija kes-
kustelumme lopuksi.
Elyn kesäjuhlille kokoontuvalle 
väelle Eija Sepällä on kehotus: 
”Antakaa ilon tulla esille ja jaka-
kaa hyvää.”

Raija Koski

Eija Seppä on Elyn kesäjuhlilla la 5.8. klo 14.30 keskustelemassa piispa Matti Salomäen ja TT 
Eija Harmasen kanssa teemalla ”Raamatun äärellä”. Haastattelijana Elyn hallituksen puheen-
johtaja ja Ilmajoen kirkkoherra Jani Latva-Nikkola.
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Kari Tynkkynen, lähetystyöntekijä, Länsi-Viro
Kirkkoherra, Kullamaan, Mihklin ja Piirsalun seurakunnat
La 5.8. klo 16.30 Kanteleen laulut tutuiksi, 
Opisto, Auditorio
Su 6.8. klo 13 Rauhaa maailmaan, 
Opisto, Korpisaarisali

Evankeliset kesäjuhlat Ilmajoella 5.-6.8.2023
Tilaisuudet Ilmajoen kirkossa ja Etelä-Pohjanmaan Opistolla

Tässä lehdessä kerrotaan Elyn kesäjuhlista Ilmajo-
ella, 5.-6.8. Kyseessä on yhdistyksen 15v-juhla, ja 
juhlapaikkana samoin Ilmajoki, kuten oli silloin yh-
distyksen ensimmäisissä juhlissa. Palataan ikään kuin 
ensirakkauden äärelle. Siellä iloittiin ja itkettiin, jaet-
tiin kokemuksia, innostuttiin ja näky voimistui: meitä 
on monia, jotka olemme kokeneet samaa orpoutta, 
mutta nyt, täällä iloitaan ja lauletaan kannelta sydä-
men kyllyydestä. Se rohkaisi, tätä työtä haluamme 
jatkaa, Siionin kannel ja lähetystyö yhdistivät. Paljon 
on tapahtunut näiden vuosien aikana! Moni on saa-
nut jättää paikkansa tässä ajassa ja siirtyä ajan rajan 
tuolle puolelle. Mutta Jumala on lähettänyt uusia ys-
täviä ja Elyn työ on vahvistunut ja laajentunut.
Olemme lähetysjärjestö, lähetystehtävä sytyttää ja 
innostaa. Kun antaa, niin myös saa. Haluamme jat-
kaa työtä ja tehdä tätä työtä yhdessä. Voisimmeko 
tarttua ojennettuun käteen, olla yhdessä vahvempia, 
viisaampia, rohkeampia? Tai voisimmeko me ojentaa 
käden, kutsun yhteiseen työhön? Että he yhtä olisivat 
ovat Vapahtajamme sanat ja meille antama haaste ja 
tehtävä.
Alkanut vuosi on merkinnyt työntekijämuutoksia mo-
nissa kristillisissä järjestöissä. Pipliaseuran pitkäai-
kainen toiminnanjohtaja Markku Kotila jäi eläkkeelle 
ja uutena toiminnanjohtajana aloitti Petri Merenlahti 

Lähetystyö esillä 
Elyn kesäjuhlilla

1.6. Toiminnanjohtaja on vaihtunut myös Suomen 
Lähetysseurassa, kun Rolf Steffansson siirtyi au-
rinkorannikolle seurakuntatyöhön ja uudeksi toi-
minnanjohtajaksi on valittu Pauliina Parhiala. Uutta 
toiminnanjohtajaa etsitään parhaillaan Medialähe-
tys Sanansaattajiin ja Wycliffe Raamatunkääntäjiin, 
rukouksin muistamme näiden järjestöjen työtä, siu-
naamme uusia työntekijöitä ja toivotamme hyvän Ju-
malan johdatusta, sisua ja siunausta uusille yhteis-
työkumppaneillemme.
Mielenkiinnolla seuraamme myös Mikkelin hiippakun-
nan piispan vaalia, vaalipäivä on 16.6. Enää on kaksi 
ehdokasta jäljellä toisella kierroksella, Pekka Särkiö 
ja Mari Parkkinen. Vaalista on ennakoitu todella ta-
saista, ero voi olla vain muutamia ääniä. Rukouksin 
muistamme ehdokkaita ja pyydämme turvallisesti: 
Isä, tapahtukoon sinun tahtosi, anna Mikkelin hiippa-
kuntaan sinun mielesi mukainen paimen.
Kutsun sinua hyvä lehden lukija, oikein sydämestäni: 
tervetuloa Elyn kesäjuhlille Ilmajoelle – tai jos et pää-
se sinne, niin yhtä lailla rohkaisen sinua: tervemenoa 
toisten kristillisten järjestöjen kesäjuhlille. On hyvä 
rakentaa yhteyttä toisten kristittyjen kanssa. Siksi 
toivotan sinulle Sanan ja sakramentin ravitsemaa ke-
sää, yhteyttä ja ystävyyttä. 
Tapaamisiin, Antero Rasilainen

Antero Rasilainen, toiminnanjohtaja, Kouvola
Kirkkopyhät, raamattuopetus, Siionin Kanteleen
lauluillat, Inkerin kirkon ystävyysillat
La 5.8. klo 12 Kaikenikäisten juhla, 
Opisto, Korpisaarisali
Su 6.8. klo 13 Rauhaa maailmaan, 
raamattuop., Opisto, Korpisaarisali14



Suunta kesäjuhlia kohti
Kesä on alkamassa ja suuntaudumme täällä naapuri-
maassa jo kohti ELYn kesäjuhlia, jotka pidetään 5.-6. 
elokuuta Ilmajoella. Tällä kertaa tulemme juhlille yhdes-
sä uzbekkiystävämme Dilshod Baimanovin kanssa, 
joka opiskelee teologiaa Pietarin kristillisessä yliopistos-
sa ELYn stipendiaattina.
Dilshod on lahjakas muusikko, joka vastaa seurakunnas-
saan monen muun asian lisäksi musiikista. Hän on myös 
Pyhän Marian seurakunnassa toimivan bändin jäsen. 
Juhlilla on ainutlaatuinen mahdollisuus tutustua kristityn 
vähemmistön asemaan ja elämään Venäjällä ja Uzbekis-
tanissa. On arvioitu, että Pietarissa ja sen ympäristössä 
on yhteensä noin miljoona uzbekkia ja tadžikkia, jotka 
ovat uzbekkien veljeskansa. Kaiken kaikkiaan uzbekeis-
ta noin 90 prosenttia on muslimeita, ja vain hyvin pieni 
vähemmistö heistä on kristittyjä.

Kansainvälinen 
vieras Ilmajoella

Dilshod Baimanov on juhlien kansainvälinen vie-
ras ja hän on yhdessä Mannermaiden kanssa mu-
kana mm. pääjuhlassa su 6.8. klo 13. 

Su 6.8. klo 13 
Rauhaa maailmaan, 
Opisto, Korpisaarisali

Merja Kramsu, nimikkolähetti, Pietari, Venäjä
Kansainvälisten asioiden sihteeri, 
Inkerin kirkon keskuskanslia

Satu Kivisaari, 
aluejohtaja, Lapua
Etelä- ja Keski-Pohjanmaan 
toiminnan koordinointi, 
kirkkopyhät, 
Siionin Kanteleen -seurat, 
lasten ja perheiden aarrearkku
-tapahtumat, leirit ja retket.

La 5.8. klo 14.30 
Tiemestarin Pojat -bändi 
aarteiden äärellä, Opisto, Vanha juhlasali
- klo 18 Ely 15 vuotta - Kesäjuhlaseurat, 
Opisto, Korpisaarisali
Su 6.8. klo 13 Rauhaa maailmaan, 
Opisto, Korpisaarisali

Virpi Tuominiemi, 
toimistonhoitaja, Karstula
Toimistotehtävät, jäsen-
asiat, Elysanomien taitto-
työ, kotisivut ym.

Kesäjuhlilla Info-/
toimistopisteellä
lauantaista sunnuntaihin,
Opisto, Liakka-talon aula (Korpisaarisalin vieressä)
Mm. ruokalippujen ja muiden tuotteiden myynti.
Mukana Tero ja mahdollisesti Hetakin :)

(jatkuu seur. sivulla)
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Pietarissa asuvat uzbekit ovat pääasiassa nuorehko-
ja miehiä, jotka lähettävät osan tuloistaan kotiväelle 
Uzbekistaniin. Joillakin on perhe mukana Venäjällä. 
Kaiken kaikkiaan uzbekeilla, sekä yleensäkin ihmisil-
lä Venäjällä, on monenlaisia kysymyksiä ja ongelmia 
perhe-elämässään. Meiltä kysytään jatkuvasti per-
he-elämään liittyvistä asioista ja hiljattain olimmekin 
pitämässä uzbekkiseurakunnassa perheseminaaria.

Raamatunkäännöstyöryhmä laajenee
Evenkinkielisen Raamatun käännöstyöryhmä, jonka 
teologisena neuvonantajana ja koordinaattorina Anu 
toimii, on laajentunut huomattavasti viime aikoina. 
Lukuisia uusia kääntäjiä on tullut joukkoon viime ke-
sästä lähtien. Konkarikääntäjä Nadezhda Bulatova ja 
Anu järjestivät keväällä käännösseminaarin Etelä-Ja-
kutiassa Nerjungrin kaupungissa. Seminaariin osal-
listui yhteensä 10 seminaarilaista, jotka tutustuivat 
käännöstyöhön Nadezhdan ja Anun johdolla.
Anu piti seminaarissa yleisen katsauksen Raama-
tusta sekä erityisesti psalmeista, onhan työryhmäl-
lä juuri työn alla käännös psalmeista ja Raamatun 
rukouksista. Seminaarissa luennoi raamatullisista kä-
sitteistä Inkerin kirkon pääsihteeri ja Pyhän Marian 
seurakunnan kirkkoherra Mihail Ivanov. Venäjän Raa-
matunkäännösinstituutin johtaja Bronwen Cleaver 
puolestaan piti esityksen suullisesta kääntämisestä. 
Käännöskonsultti Teija Greedin kanssa pidettiin semi-
naarissa käytännön harjoitus eri käännösten pohjalta. 
Osallistujat saivat näin aika laajan käsityksen raama-
tunkäännöstyön keskeisistä kysymyksistä. Seminaari 
oli historiallinen, koska edellinen vastaava kokoontu-

minen on järjestetty kolmekymmentä vuotta sitten ja 
silloisista osanottajista oli paikalla kääntäjä Nadezhda 
ja kaksi muuta seminaarilaista.

Pyhän Marian seurakunnan elämää Pietarissa
Petteri palvelee edelleen Pyhän Marian seurakun-
nan suomenkielisessä työssä ja musiikkityössä, jo-
hon myös Anu osallistuu. Suomenkieliseen työhön 
kuuluu erityisesti jumalanpalvelusten toimittaminen. 
Suomenkielisiin jumalanpalveluksiin tulee jatkuvasti 
yksittäisiä uusia ihmisiä, vaikka suurin osa seurakun-
talaisista käy nykyään venäjänkielisisissä jumalan-
palveluksissa. Pandemia-aikana aloitettu jumalan-
palvelusten striimaus jatkuu edelleen. Siten myös 
Suomesta käsin voi osallistua Pyhän Marian seura-
kunnan jumalanpalveluksiin esim. Inkerin kirkon 
Facebook-sivujen kautta.
Musiikkityö on laajentunut siten, että seurakunnan 
bändin yhteyteen on muodostunut kuoro, joka pal-
velee bändin kanssa rukouksen ja musiikin illoissa 
sekä muissa tapahtumissa. Aivan uusi työmuoto ovat 
uzbekinkieliset hartausvideot, joissa esiintyy seura-
kunnan bändi. Niiden musiikin kuvaa Pyhän Marian 
seurakunnan striimausryhmä. Petteri nimitettiin hil-
jattain myös Inkerin kirkon uuden nuorten laulukirjan 
toimituskunnan puheenjohtajaksi. Tähän tehtävään 
hän tarvitsee kaikkien teidän esirukoustanne.
Kutsumme kaikkia lukijoita ELYn kesäjuhlille. 
Tapaamisiin Ilmajoella!

Petteri ja Anu Mannermaa

Nimikkolähetit 
Anu ja Petteri 
Mannermaa, 
Pietari, Venäjä
Petteri, Pappi, 
suom. parissa tehtävä 
työ, maahamuuttajatyö, 
Pyhän Marian seurakunta
Anu, Raamatunkäännöstyö, 
Elyn ja Wycliffen yhteislähetti

La 5.8. klo 18 Lasten lähetysilta, 
Opisto, Lastenluokka
Su 6.8. klo 13 Rauhaa maailmaan, 
Opisto, Korpisaarisali

Heini Kataja-Kantola, 
musiikkisihteeri, 
Kanta-Häme, Jokioinen
Siionin Kanteleen -lauluillat, 
perhetapahtumat, 
laulutilaisuudet 
Etelä-Suomen alueella

La 5.8. klo 12 Kaikenikäisten juhla, 
Opisto, Korpisaarisali
- klo 13.15 ja 13.45 Siionin Kannel -vartit, 
Opisto, Auditorio
- klo 14.30 Rauhani annan teille,
Opisto, Korpisaarisali
- klo 16.30 Kanteleen laulut tutuiksi,
Opisto, Auditorio

La 5.8. klo 18-19 Lasten lähetysilta Opiston Lasten luokassa. Illassa ovat vieraana lähetystyön-
tekijät Anu ja Petteri Mannermaa, jotka toimivat lähetteinä Venäjällä. Lähetysiltaa vetää Ilma-
joen seurakunnan diakoniatyöntekijä, lähetys- ja kansainvälisen työn ohjaaja Päivi Penttilä.
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Yhdistyksen sääntömuutoksen johdosta jä-
senten kokouksia on nyt kaksi kertaa vuo-
dessa. Keväällä katsotaan taaksepäin ja 
tarkastetaan menneen vuoden toiminta ja 
talouden luvut ja syksyllä katsotaan eteen-
päin, kun hyväksytään toimintasuunnitelma 
ja talousarvio seuraavalle vuodelle sekä vali-
taan hallituksen jäsenet.
Tampereella pidettyyn kevätkokoukseen, 
joka pidettiin Viro-seminaarin yhteydessä, 
osallistui 61 henkeä. Kokouksen puheenjoh-
tajana toimi Kari Lähdesmäki Lapualta.
Kokous kunnioitti vuoden aikana poisnuk-
kuneiden jäsenten (23) muistoa hiljaisel-
la hetkellä, mutta ilolla todettiin, että uusia 
jäsenhakemuksia oli jo lähes saman verran 
hyväksyttäväksi seuraavassa hallituksen ko-
kouksessa.
Toimintakertomus kuluneen vuoden osalta 
hyväksyttiin ja tilinpäätös vahvistettiin. Ali-
jäämä oli lopulta -75 595 € ja tase heikkeni 
13 199 €. Tilinpäätös ja toimintakertomus 
löytyvät yhdistyksen kotisivuilta: www.evan-
keliset.net/ely-ry/toimintasuunnitelmat/

Kevätkokouksen 
päätöksiä

Vas. Kari Lähdesmäki ja Antero Rasilainen.

ELYn kevätkokous 25.3. Linnainmaan seurakuntatalolla 
Tampereella. Kokouksen avasi hallituksen puheenjohtaja 
Jani Latva-Nikkola.

Kuvat: Satu Kivisaari

Eila ja Paavo 
Kujala. Elyn 
kevätjuhlas-
sa myytiin 
tilaisuuksien 
väliajoilla 
mm. näitä 
Eilan valmis-
tamia käsi-
töitä, joita 
on myyn-
nissä myös 
kesäjuhlilla 
Elyn työn 
hyväksi.
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Lähetystyö 
Suomen 
evankelis-
luterilaisessa 
kirkossa

Lähetys on keskeinen osa kirkon identiteet-
tiä ja itseymmärrystä. Kirkkojärjestyksen 
mukaan ”seurakunnan ja sen jäsenten tu-
lee edistää lähetystyötä, jonka tarkoituk-
sena on evankeliumin levittäminen niiden 
keskuuteen, jotka eivät ole kristittyjä.” Kirk-
kojärjestys 4:4.
Kirkossamme lähetystyötä koskevat asiat 
kuuluvat piispainkokoukselle. Kirkkojärjes-
tyksen luku 5, § 10 määrittelee piispain-
kokouksen tehtävät. ”Piispainkokouksen 
tehtävänä on käsitellä kirkon ykseyttä, eku-
meenisia suhteita, kirkon lähetystehtävää 
ja kirkon suhdetta muihin uskontoihin kos-
kevia asioita sekä päättää kirkon edustami-
sesta näissä kysymyksissä.”
Lähetystyön koordinoinnista vastaa Kirkon 
lähetystyön keskus (KLK), joka on perus-
tettu 1975, ja sen kanssa asioita piispain-
kokoukselle valmisteleva elin on piispain-
kokouksen asettama kirkon lähetystyön 
toimikunta (KLT). Kirkon lähetystyön toimi-
kunnassa on edustaja kustakin hiippakun-
nasta ja kirkon perussopimusjärjestöjen 
edustajat. Puheenjohtajana toimii tällä het-
kellä Kuopion hiippakunnan piispa Jari Jolk-
konen. Perussopimusjärjestöt ovat parhail-
laan allekirjoittamassa sopimusta uudeksi 
viisivuotiskaudeksi. Katse on eteenpäin, 
tehtävä on kesken. Ely on ottamassa omaa 
paikkaansa kirkkomme toteuttamassa lähe-
tystehtävässä.

Спасибо тебе и слава Богу!
Вместе с диаконом 
Андреем Поляковым 
молились, пели, провели 
концерт-экскурсию. 
Нашими слушателями были 
студенты консерватории, 
ингерманландцы, просто 
гости прихода. Нас ездило 
17 человек. 
Отправляю фотки! :)
Дарья

Merja Kramsun synttärike-
räyksen tuotosta osa meni 
Viipurin seurakunnan Agri-
cola-kuorolle. Nyt kuoro kävi 
tämän avustuksen turvin 
konserttimatkalla Hietamäen 
seurakunnassa. Järjestelyissä 
mukana oli aktiivisesti Hieta-
mäen seurakunnan diakoni 
Andrej Poljakov.
Ohessa kuvareportaasi.
Paljon terveisin sekä Agri-
cola-kuoron että Hietamäen 
seurakunnan ystäville!
Kuorolaisten puolesta
Darja Shkurtjateva
kuoronjohtaja, 
kanttori
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Lähetyksen ja lähetystyön lähtökohta on kolmiyhtei-
sessä Jumalassa. ”Lähetys saa alkunsa Kolmiyhteisen 
Jumalan ytimestä. Kolminaisuutta ylläpitää rakkaus, 
joka pulppuaa ylitsevuotavana koko luomakuntaan ja 
kaikkiin ihmisiin. Jumala on lähetyksen Jumala, joka 
lähetti Poikansa maailmaan ja joka kutsuu koko Ju-
malan kansaa (Joh. 20:21) ja antaa sille voiman olla 
toivon yhteisö.” (”Yhdessä kohti elämää: lähetys ja 
evankelioiminen muuttuvassa maailmassa,” 2012)
Kolmiyhteinen Jumala on missionaarinen Jumala: Isä 
lähettää Pojan, Isä (ja Poika) lähettää Hengen, Poika 
lähettää seuraajansa, Henki synnyttää kirkon. Kris-
tinusko on ollut alusta saakka lähetysuskonto (the 
Great Commission eri muodoissaan).

Tampereella Elyn järjestämässä Viro-seminaarissa pidetyn puheen kooste, Risto Jukko, johtaja, Kirkon lähetystyön keskus

Lähetyksen menneisyys, 
nykyisyys ja tulevaisuus

LÄHETYS UUDESSA TESTAMENTISSA
Varhaisen kristinuskon historia ja teologia ovat ”lä-
hetyshistoriaa” ja ”lähetysteologiaa” (Martin Hengel). 
Lähetys oli olennainen osa ja ilmaus alkuseurakun-
nan ja varhaisen kirkon elämää. Uusi testamentti on 
läpeensä lähetyskirja. Evankeliumien Jeesus-kerto-
mus: syntymä, elämä, kuolema, ylösnousemus ja 
taivaaseenastuminen - Apostolien teoissa kerrotaan, 
miten kristinusko leviää sen ajan maailmassa – kir-
jeet ovat Paavalin ja muiden varhaisten kristittyjen 
kirjeitä seurakunnille, jotka ovat syntyneet lähetyk-
sen vaikutuksesta ja elävät lähetystilanteessa, jossa 
valtaosa ympäröivää yhteiskuntaa ei ole kuullut sa-
nomaa Jeesuksesta Kristuksesta.

LÄHETYS KRISTITTYJEN YHTEISENÄ TODIS-
TUKSENA
Lähetyksen ja ykseyden (mission ja ekumenian) kes-
kinäinen riippuvuussuhde on luovuttamaton. Emme 
puhu ”kirkkojen” ykseydestä, vaan ”kirkon” yksey-
destä. Lähetyksen ja ykseyden yhdessä pitäminen 
tarkoittaa jännitettä. Ykseys ei tarkoita yhdenmuo-
toisuutta. Totuuden tulisi johtaa kristittyjä paran-
nukseen. Kirkon lähetys ei tule koskaan päättymään 
tässä ajassa. Me emme tule koskaan sanomaan täs-
sä ajassa: ”Tehtävä suoritettu!” Kirkko on kaikkialla 
lähetystilanteessa.

LÄHETYKSEN TULEVAISUUS 2020-LUVULLA
2020-luvun lähetys on profeetallista lähetysopetus-
lapseutta. Tarvitaan lähetyksen toimijoiden ja lähe-
tysteologien profeetallinen ääni ja näkökulma globaa-
leihin ongelmiin kristillisestä uskosta käsin. Lähetys 
rakentaa siltoja elämän ja kuoleman välille. Lähetys 
on sekä teologiaa että käytäntöä, koska Jumala tuli 
lihaksi Jeesuksessa (inkarnaatio); se on sekä julis-
tusta että palvelua. Lähetyksen alku ja loppu ovat 
kolmiyhteisessä Jumalassa. Ihmis- ja luomakunnan 
pelastus: Ilm. 7:9-10. Pelastus ja tulevaisuus kuulu-
vat yksin Jumalalle.
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Kristillisen työn konteksti 
tuo esille selvästi lähihisto-
rian taakan. Hyvin vähäinen 
on tieto Jumalasta, uskosta 
ja uskon käsitteistä. Kasva-
tustyö läpäisee kirkon työn 
eri ryhmät. Siihen kuuluvat 
seurakunnan jäsenet, joista 
suurin osa on käynyt kou-
lun neuvostovallan aikana. 
Jumalan sanan perusopetus 
ja Raamatun tuntemus ovat 
kasvattaneet uskoa ja in-
nostaneet jatkamaan työtä. 
Viron kirkossa on 168 seura-
kuntaa ja 12 rovastikuntaa. 
Lähetyskeskuksen työ on työ-
tä ruohonjuuri tasolla, yhdes-
sä seurakuntien kanssa.
Viron kirkon lähetyskeskuk-
sella on neljä toiminta-aluet-
ta: koulutus, evankeliointi, 
lähetys ja mediatyö. Lähe
tyskeskus palvelee seurakun-
tia järjestämällä koulutusta 
ja evankelioimistapahtumia. 
Julistustyössä etsitään aktii-

Miten Viron kirkon 
lähetyskeskus palvelee 
seurakuntia?

visesti uusia toimintamuoto-
ja yhteistyössä seurakuntien 
kanssa.
Koulutustoiminnalla pystym-
me kasvattamaan ja vahvista-
maan seurakunnan jäsenissä 
uskon identiteettiä. Rippi-
koulun jälkeen uudet jäsenet 
tarvitsevat hyviä esikuvia ja 
neuvoja ja tukea, että yhteys 
seurakuntaan ei katkeaisi.
Evankelioimis- ja julistus-
työtä teemme järjestämällä 
kirkkopäiviä ja missioita. Yksi 
seurakunta tai rovastikunta 
järjestää viikonloppuna tai 
koko viikon ajan erilaisia tilai-
suuksia seurakunnan ”muu-
rien” ulkopuolella. Nämä tilai-
suudet tuovat paikkakunnalla 
esille seurakunnan toimintaa 
ja kantavat samalla hyvää 
viestiä henkilökohtaisesti: 
tervetuloa mukaan seurakun-
nan elämään.

Viron kirkon lähetyskeskuksen johtajan Leevi Reina-
run tervehdys Elysanomien lukijoille
Rakkaat veljet ja sisaret! Tuon teille lämpimät ter-
veiset Virosta, kirkon lähetyskeskuksesta. Onnittelen 
teitä 15-vuotisjuhlanne johdosta. Välitän myös ter-
veiset arkkipiispa Urmas Viilmalta. Hän pyysi välittä-
mään pari ajatusta teille. Arkkipiispa kiittää yhteis-
työstä koko kirkon puolesta ja sanoo: ”Vaikeina ja 
levottomina aikoina, kuten nyt, tarvitsemme toistem-
me tukea vielä enemmän kuin muulloin – se koskee 
ensin rukouksia ja myös tukevaa olkapäätunnetta.”
Lähetyskeskuksen päätarkoitus on tukea yksityisiä 
seurakuntia. Haluamme olla seurakuntien yhteistyö-
kumppaneita ja tukea ja rohkaista seurakuntalaisia, 
jotta he olisivat omalla alueellaan ilosanoman jakajia. 
Vaikka seurakunnat ovat pieniä, näemme, että nykyi-
sissä seurakuntalaisissa on suuri resurssi.

Leevi Reinaru Viro-seminaarissa Tampereella 25.3.

Vas. Antero Rasilainen ja Leevi Reinaru.
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Olemme iloisia myös nuorten julis-
tustyöstä, siinä on yhteistä rukous-
ta ja Jumalan läsnäolon etsintää. Se 
koskettaa ihmisiä ja monet ovat saa-
net avun tai parantuneet.
Ulkolähetystyö on meille tärkeä sik-
si, että olemme saaneet vastaan-
ottaa lähettejä Suomesta. Tällä 
hetkellä Virossa on 8 lähetystyön-
tekijää. Kari Tynkkynen on Elyn 
lähettämänä Länsi-Virossa. Lisäksi 
Elyn tukea saavat Lähetyskeskuksen 
toimistopäällikkö Samuel Reinaru, 
Sauen seurakunnan nuorisotyönte-
kijä Anna Makeeva sekä Lea Saar 
Tarton Perhekeskuksessa ja Maarian 
seurakunnassa. Koordinoimme lä-
hettien työtä kirkossamme ja olen 
saanut seurakunnilta pyyntöjä uu-
sien lähettien kutsumiseksi. Olem-
me mukana myös lähettämässä. 
Tuemme Lilian Keskisen työtä 
sekä Inkerin kirkon media ja raa-
matunkäännöstyötä Kansanlähetyk-
sen kautta. Lisäksi olemme mukana 

Seminaariväkeä Tampereella 25.3. 

Myanmarissa toimivien Joo-
na ja Helene Toivasen lä-
hettäjinä. 15 seurakuntaa on 
mukana tukemassa tätä Viron 
kirkon ulkolähetystyötä.
Mediatoiminta on internetin ja 
kristillisen radion välityksellä 
esillä. Siinä kumppaneitamme 
ovat kristilliset radioasemat 

Perheradio ja Radio 7. Lisäksi 
meillä on nuorille oma ohjel-
ma ”5 Pluss” TV7-kanavalla. 
Pluss-media julkaisee omaa 
”Plussa” lehteä.
Kaikki toiminta syntyy yhteis-
työssä eri lähetysjärjestöjen 
kanssa. Suomessa meillä on 
14 kumppania ja lisäksi yksi 
Norjassa. Kaikki eivät tue mei-
tä taloudellisesti, mutta kaikil-
la on erilaisia toimintoja Viron 
seurakunnissa.
Lähetyskeskuksen taloudel-
linen haaste on toimiston yl-
läpitäminen. Toimistossa on 
kaksi työntekijää ja olemme 
erittäin kiitollisia, että olette 
mukana tukemassa Lähetys-
keskuksen toimistopäällikön 
työtä. Samuel hoitaa hyvin 
toimistotyöt ja on johtajan 
apuna koko lähetyskeskuksen 
toiminnassa.

Kiitos yhteistyöstä 
ja siunattua juhlavuotta!

Viron kirkon lähetyskes-
kuksen toimistopääl-
likkö Samuel Reinaru 
musisoi Viro-seminaa-
rissa Tampereella 25.3.

Kari Tynkkynen

Kuvat: Satu Kivisaari
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Tämän päivän aihe on Juma-
lan sanan kylvö.
Jos aiheesta irrotetaan sana kylvö 
(= kylväminen), niin mitä sinulle 
tulee siitä mieleesi? Oletan, että 
varsinkin naisväelle tulee mieleen 
puuhat juuri kasvimaalla. Siellä 
muokataan, kylvetään, istutetaan, 
kastellaan, kitketään ja lopulta 
saadaan satoa.

Alkuosa: 
Jumalan sana = Raamattu
Kun päivän aihetta ajatellaan ko-
konaisuutena, niin kylväminen 
saa uuden luonteen. Jeesus an-
toi opetuslapsilleen tehtävän, lä-
hetyskäskyn, ennen taivaaseen 
astumistaan: ”Menkää siis ja teh-
kää kaikki kansat minun opetus-
lapsikseni: kastakaa heitä Isän 
Pojan ja Pyhän hengen nimeen 
ja opettakaa heitä noudattamaan 
kaikkea, mitä minä olen käskenyt 
teidän noudattaa.” Matt.28:19-20 
Sitten seuraa Jeesuksen lupaus: 
”Ja katso, minä olen teidän kans-
sanne kaikki päivät maailman lop-
puun asti.”
Minusta tuo Jeesuksen kehotus 
opettamiseen on Jumalan sanan 
kylvämistä. Sen päämääränä on 
saada ihmiset uskomaan Jeesuk-
seen, joka on sovittanut meidän 
kaikkien synnit. Uskomalla tämän 
meille aukeaa mahdollisuus kuole-
man jälkeen päästä taivaan iloon. 
Paavali kirjoittaa roomalaisille: 
”Usko syntyy kuulemisesta, mutta 
kuulemisen synnyttää Kristuksen 

Tapio Kiviniemen puhe Orimattilassa 12.2.2023

sana.” Room. 10:17 
Siis Jumalan sana.
Jumalan sanan kyl-
vämiseen tarvitaan 
kylväjä ja kylvön koh-
de. Kylvön kohteena 
olemme tietenkin me 
ihmiset aina siitä saak-
ka, kun asioita opim-
me ymmärtämään, 
siis aika pienestä ih-
mislapsesta aina mei-
hin ikäihmisiin, vanhuksiin saakka. 
Sanan kylvämisen päämääränä on 
synnyttää usko Herraamme Jee-
sukseen. Johannes 3:16 sanoo: 
”Jumala on rakastanut maailmaa 
niin paljon, että antoi ainokaisen 
poikansa, jottei yksikään, joka hä-
neen uskoo, joutuisi kadotukseen, 
vaan saisi iankaikkisen elämän.” 
Kun muistelet omaa elämääsi, niin 
milloin olet kokenut olleesi kylvön 
kohteena? Kävitkö pyhäkoulua 
ennen kouluun menoa? Koulussa 
opetettiin uskontoa, kävitkö Juma-
lanpalveluksissa, kävitkö kinkereil-
lä, käytiinkö koulusta kylän kinke-
reillä, milloin pääsit ripille, milloin 
sinut/teidät vihittiin, milloin lapsia-
si kastettiin jne. Kaikissa kirkollisis-
sa toimituksissa tapahtuu Jumalan 
sanan kylvöä ja osallistujat ovat 
kohteina.
Hengellisissä lauluissa ja virsissä 
sekä musiikissa kylvetään Jumalan 
sanaa. Ne puhuttelevat monia. Kun 
sitten Jumala herättää kaipuun 
puoleensa, syntyy kiinnostus myös 
Raamatun sanan tutkimiseen. 

Kun itse olin lapsi, kotikylässäni 
toimi pyhäkoulu, jota piti koulun 
keittäjä ja osan aikaa oma äitini. 
Oletko sinä ollut pyhäkoulussa? En 
tiedä, mikä lienee tilanne Orimat-
tilan seurakunnassa tällä hetkellä? 
Onko yhtään kylien pyhäkoulua 
hengissä tai toimiiko keskustassa? 
Vanha hyvä perinne, joka on aloi-
tettu Orimattilassa kuntakokouk-
sen päätöksellä jo 1787. Kuuluisa 
Google löysi tiedon, jonka mukaan 
pyhäkoulu on aloitettu 1832 Nur-
mijärvellä. Eipä googlekaan tiedä 
kaikkea oikein.

Koulujen uskontotunnit ovat 
olleet Sanan kylvöpaikkoja. Ope-
tin Niinikoskella 3.-4.-luokkia. Al-
kuvaiheessa uskontoa oli kaksi 
oppituntia viikossa. Sitten tunnit 
vähenivät näillä luokilla yhteen/
viikko. Sama määrä on edel-
leen voimassa. Jumalan sanan 
kylvöä ajatellen 3.-4.-luokkalai-
set ovat vielä otollinen maaperä. 
Haluan kertoa teille koulujen us-
konnonopetuksen tilanteesta. Se 

Jumalan 
Sanan kylvö
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on perin laaja aihe ja vaatisi oman 
luentonsa, mutta yritän selittää ly-
hyesti. Koulujen opetusta säätelee 
Opetushallituksen ohjeet. Vuoden 
2018 alussa tuli ohje, joka aiheut-
ti hämmennystä suuresti. Se on 
7-sivuinen ohje, jonka sisäistämi-
nen vaatii useamman lukemisen ja 
miettimisen. Olen siihen tutustu-
nut. Siinä on monia eri kiemuroita.
Sen mukaan: ”Opetuksen järjes-
täjät (järjestäjä on kunta) voivat 
päättää, järjestetäänkö esi- ja 
perusopetuksen yhteydessä us-
konnollisia tilaisuuksia, kuten ju-
malanpalveluksia ja uskonnollisia 
päivänavauksia, ja uskonnollisia 
toimituksia, kuten ruokarukouk-
sia.”
Mikä sitten on ongelma? Sama ohje 
sanoo: ”Myös yhdenvertaisuuden 
periaate ja syrjinnän kielto ohjaavat 
ja rajoittavat opetuksen järjestäjän 
harkintavaltaa opetuksen käytän-
nön järjestelyistä päätettäessä.” 
Ongelman ovat aiheuttaneet lasten 
vanhemmat, jotka eivät kuulu kirk-
koon ja joiden lapset eivät osallistu 
uskonnon opetukseen. Kun heidän 
lapsensa eivät voi osallistua esim. 
ruokarukouksiin, pitäisi oppilas 
poistaa luokasta siksi aikaa. Hei-
tä syrjittäisiin. On helpompi jättää 
koko ruokarukous pois.
Lyhyesti sanottuna ohje tarkoit-
taa sitä, että opettaa saa, mutta 
ei harjoittaa uskontoa. Uskonnon 
harjoittamiseksi katsotaan rukoile-
minen ja virsien laulaminen. Opet-
tajat eivät oikein tiedä, miten virsiä 
voidaan opettaa, jos niitä ei saa 
laulaa. Pienempi vähemmistö op-
pilaitten vanhemmista saa aikaan 
sen, että enemmistö kärsii yhden-
vertaisuuden nimissä. Kun ohjeet 
tulivat, koulut ja opettajat luopui-
vat mm. joulujuhlissa joulukuvael-
mista, joissa Jeesus-lapsi syntyi, 
oli enkeleitä ja laulettiin Enkeli 
taivaan. Samaan aikaan sai kyllä 
olla tonttuja. Suvivirsikin kiellettiin 
kevätjuhlissa. Nyt näihin on saatu 
OPH:n siunaus. Sen sai aikaan ai-
kuiset ja lasten vanhemmat, jotka 
kapinoivat uudistusta vastaan. Nyt 

saadaan ihan luvalla laulaa joulu-
juhlassa Enkeli taivaan ja esittää 
Jeesuksen syntymäkuvaelma sekä 
laulaa kevätjuhlassa Suvivirsi.
Koronan takia kolmena perättäise-
nä keväänä ei ole ollut koululais-
jumalanpalveluksia. En tiedä, mikä 
tilanne on jatkossa siltä osin Ori-
mattilassa. Jumalanpalvelukseen 
ja uskonnonopetukseen osallis-
tumattomille oppilaille pitää kui-
tenkin järjestää muuta opetusta. 
OPH: ”Huoltajan pyynnöstä uskon-
nolliseen yhdyskuntaan kuuluvalle 
oppilaalle, jolle ei järjestetä hänen 
oman uskontonsa opetusta, eikä 
oppilas osallistu oppilaiden enem-
mistön uskonnon opetukseen, 
opetetaan elämänkatsomustietoa.” 
= ET. Sellaisesta olette kuulleet. 
Näistä aiheutuu kouluissa käytän-
nön tasolla hankaluuksia, kun eri 
ryhmiä on monta: lukujärjestyksen 
laatiminen, tilojen järjestelyt ja 
opettajien löytyminen. Opetusmi-
nisteri Li Andersson on asettanut 
työryhmän tutkimaan vaihtoehtoa, 
jossa kaikki oppilaat osallistuisivat 
samassa ryhmässä uskonnon ope-
tukseen. Emme tiedä, mikä sen 
sisältö tulee olemaan. Siinä kai 
lähinnä tutustuttaisiin eri uskon-
toihin, jolloin kaikki saisivat saman 
tiedon.
Edelleen OPH: ”Esimerkiksi ope-
tukseen liittyvä opintokäynti, jossa 
tutustutaan kirkkoon, moskeijaan 
tai vastaavaan uskonnolliseen ra-
kennukseen tai seurataan uskon-
nollista toimitusta siihen osal-
listumatta, ei ole uskonnollinen 
tilaisuus vaan osa opetusta.” 
Tämän mukaan koululuokka voi 
mennä Jumalanpalvelukseen ja 
seurata sitä, mutta ei osallistua 
siihen. Eikö tämä tunnu hullulta? 
Orimattilan seurakunnan edus-
tajat, ilmeisesti nuorisotyönteki-
jät, ovat käyneet kouluilla kerran 
kuukaudessa pitämässä päiväna-
vauksen. Viime syksystä on tullut 
tulkinta, ettei niissä tilanteissa saa 
laulaa virttä. Mitä seurakunnan 
edustaja sitten voi päivänavauk-
sessa puhua? En oikein ymmärrä.

Olen Gideoneita. Me lahjoitam-
me 3.-4.-luokkalaisille joka toinen 
vuosi oman UT:n. Kirjoja käyte-
tään apuna uskonnon opetuk-
sessa. UT on kuitenkin oppilaan 
oma. Näitä jakotilaisuuksiamme 
koskee myös tuo OPH:n ohje. En-
nen saimme tilaisuudessa rukoilla 
ja laulaa virren, ei enää. Edelleen 
saamme kertoa keitä me olemme 
ja mitä me teemme sekä esitellä 
kirjan ja kertoa, mitä se sisältää. 
Meidän on luotettava siihen Jes. 
55:11 olevaan sanaan: ”niin käy 
myös sanan, joka minun suustani 
lähtee, se ei tyhjänä palaa, vaan se 
täyttää sen tehtävän, jonka minä 
sille annan ja saa menestymään 
kaiken, mitä varten sen lähetän.” 
Vastuu jää Jumalalle sanansa teh-
tävän toteutumisesta.

Mitä sinä ja minä, me voimme 
sitten tehdä?
Meitä ei sido OPH:n ohjeet. Voim-
me ainakin rukoilla, että Jumalan 
sanaa edelleen kylvetään, juliste-
taan ja opetetaan selkeästi paitsi 
kouluissa niin myös seurakunnissa. 
Voimme rukoilla lastemme, lasten-
lastemme ja lastenlastenlastemme 
sekä kaikkien läheistemme puo-
lesta, että he löytäisivät Jumalan 
sanasta uskon Vapahtajaamme, 
joutuisivat Jumalan sanan kylvön 
kohteiksi.
Voimme myös rukoilla, että meil-
lä olisi päättäjät, jotka toimisivat 
kansamme parhaaksi.
Rukoilemme:
Herra siunaa Suomen kansaa. 
Vaikuta niin, että sanaasi saadaan 
tulevaisuudessa kylvää vapaasti.

Tapio Kiviniemi
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Partaharjun opiston jälkeen sti-
pendin arvoisella todistuksella Ma-
san oli helppoa hakea jatko-opin-
toihin Järvenpäässä sijaitsevaan 
Suomen kirkon Seurakuntaopiston 
yhteydessä toimivaan Kansan-
korkeakouluun. Sinne hakeutui 
myös moni muu partaharjulainen. 
Opiskelu laitoksessa oli monessa 
suhteessa toisenlaista kuin Parta-
harjulla. Ensinnäkin siellä oli opis-
kelijoina myös tyttöjä. Tekemällä 
oppimista oli vähemmän, mutta 
luentoja, ryhmätöitä ja kirjallisuu-
den tenttimistä sitäkin enemmän. 
Masa ja kumppanit saivat nyt to-
tutella fiininpään seuraan, ruokaan 
ja opiskeluelämään.
Seurakuntaopisto Luther-opistoi-
neen oli kirkollisen toiminnan opi-
nahjo ja antoi yleisen yksivuotisen 
kansankorkeakoulun lisäksi val-
mennusta niin nuorisotyöhön kuin 
diakoniaankin. Siellä oli opiskeli-
joita myös muualta maailmasta, 
kuten afrikkalaiset Aune Shilongo 
ja Kristofer Shuja. Heidän nimensä 
tulivat Masalle tutuiksi ja niin myös 
heidän kotimaansa Namibia (sil-
loinen Ambomaa) Afrikassa, jossa 
lähetyssaarnaaja Martti Rautanen 
oli aloittanut lähetystyön noin sata 
vuotta aikaisemmin. Sen työn he-
delmiä olivat myös mainitut nami-
bialaiset.
Vuosi Luther-opistossa osoittautui 
Masalle lähetystyön oivaltamisen 
vuodeksi. Masa ilmoittautui oppi-
laaksi partiojohtaja, pyhäkoulusih-
teerin ja lähetyssihteerin perus-
kurssille. Opiston oppilaina olivat 
sinä vuonna elävinä muistutuksina 

Lähetyskirkko

kristillisen lähetystyön hedelmis-
tä myös Aune ja Kristofer. Heidän 
kanssaan monet opiskelutoverit 
Masan lailla puuhasivat innokkaas-
ti kaikkea mahdollista lähetystyön 
hyväksi.
Opiston toimintojen alkujärjeste-
lyissä Masa tuli valituksi varapu-
heenjohtajaksi opiston oppilaista 
koottuun lähetystyötoimikuntaan. 
Sen tehtäväksi oli määritelty op-
pilaiden kaikinpuolinen innosta-
minen lähetystoimintaan. Pian 
toimikunnan ideoimana aloitettiin 
kaikkia koulun opintoluokkia kos-
keva lähetyskirkko-keräys. Masa 
sai tehtäväkseen valmistaa joka 
luokkaan – opettajainhuoneeseen-
kin – oikein jalustalla seisovan lä-
hetyskirkon kannatustelineen. Kir-
kon yläpuolella oli faneerilevyyn 
kiinnitetty graafinen taulukko, 
josta saattoi lukea kerran kuussa 
tyhjennetyn keräyksen tuloksen. 
Toimikunnan jäsenet kävivät luo-
kissa innostamassa oppilastoverei-
taan keräykseen. Sen tavoitteeksi 
toimikunta asetti kirkon rakenta-
misen Namibiaan. Kuinka ollakaan 
into tarttui ja seurakuntaopistolla 
virisi tuona vuonna oikein kilpailu 
eri yksiköiden kesken kuukausittai-
sen kannatuksen paremmuudesta. 
Toimikunta sai kuin saikin vuoden 
aikana koottua lähetyskirkkoa var-
ten huomattavan summan, joka 
sitten keväällä luovutettiin Suo-
men Lähetysseuralle.
Lähetyskirkkokeräystä toimikunta 
vauhditti järjestämällä postimerk-
kien keräilyä. Masakin oli harras-
tanut postimerkkien keräilyä ja 

hänellä oli hallussaan vuosien ke-
räilyn tuloksena huomattava merk-
kikokoelma. Se oli ainoa, minkä 
hän omisti ja jolla oli hiukan arvoa. 
Lähetyskeräystä puuhattaessa 
Masa koki postimerkkien keräilyn 
sitovan mieltään liiaksi maallisiin. 
Oikein tai väärin, niin Masa tunsi 
sisimmässään kehotuksen panna 
omistamansa ja keräilykansioihin 
tarroilla liimatut merkit, noin 3000 
kpl, myös opiston lähetyskeräyk-
seen. Koska siitä ei ollut muille va-
hinkoa, hän myös teki niin. Luopu-
minen kokoelmasta oli yllättävän 
helppoa. Masa ei vielä silloin aja-
tellut sen samalla enteilevän kai-
ken asettamista Jumalan varaan. 
Postimerkkikeräyksen lopuksi kaik-
ki kerätyt merkit huutokaupattiin 
Helsingissä Suomen Lähetysseu-
ran toimesta keräilijöille, joita suu-
ressa kaupungissa oli paljon. Huu-
tokaupan tuotto oli hyvä.
Masa kuunteli erityisen kiinnos-
tuneena Aunen ja Kristoferin ker-
tomuksia kotimaastaan. He oli-
vat molemmat käyneet lähettien 
ylläpitämää koulua. Se oli puista 
kyhätty olkikattoinen rakennus, 
jonka seinät oli tilkitty saven ja 
olkien sekoituksesta muodoste-
tusta laastista. Pulpettien virkaa 
toimittivat puiset pöydät ja pit-
kät penkit. Ikkunoissa oli lasi-
en sijasta tiheät verkot. Niiden 
oli tarkoitus suojata opiskelijoita 
liioilta moskiitoilta ja muilta hyön-
teisistä, joita Afrikassa kyllä riitti. 
Kirjoja ei liioin ollut moniakaan. 
Opettajat kirjoittivat lähes kaiken 
tarpeellisen liiduilla taululle ja las-
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kemaan opeteltiin helmitaulujen 
avulla. Oppilailla oli jonkinmoiset 
vihot ja lyijykynät muistiinpanoja 
varten. Tällaisissa oloissa Aune 
kertoi opiskelleensa monta vuotta 
kunnes pääsi jatkokoulutukseen 
Namibian pääkaupunkiin Vindho-
kiin. Siellä hän tutustui Kristoferiin. 
Yhdessä he kävivät parin vuoden 
oppikouluopinnot ja saivat lähet-
tien avustuksella mahdollisuuden 
tulla ammattiopintoihin Suomeen 
Seurakuntaopistoon diakoniaa 
opiskelemaan. Kristoferin tavoit-
teena oli diakoniakoulutuksen jäl-
keen pappiskoulutus Helsingin yli-
opistossa.
Lähetyskärpänen puraisi myös Ma-
saa niin, että hän eräällä Helsingin 
reissullaan päätti käydä tapaamas-
sa silloista Suomen Lähetysseuran 
johtajaa. Masa oli niin innostunut 
lähetystyöstä, että arveli voivansa 
ilmoittautua lähetyssaarnaajaksi 
- ehkäpä juuri Afrikkaan. Tähti-
torninmäellä sijaitsevan Lähetys-
seuran vanhan punatiilisen talon 
ulko-ovella Masa hetken mietti, 
olisiko hänen hankkeessaan mi-
tään järkeä? No, pianhan se sel-
viää, hän päätteli ja paineli sisään 
ja pyysi neuvonnan opasta kerto-
maan, kuinka hän voisi johtajan 
tavata. Pienen sisäisen puhelun 
jälkeen opas pyysi Masaa odot-
tamaan seuraavassa kerroksessa 
sijaitsevan johtajan työhuoneen 
oven vieressä olevalla penkillä. Sii-
tä hänet jonkun ajan kuluttua kut-
suttaisiin huoneeseen.
Odoteltuaan muutaman hetken 
Masa sai kutsun johtajan luo. Vaa-
timattoman, mutta ystävällisen 
oloinen mies tuli häntä vastaan ja 
esitteli itsensä:
- Alpo Hukka. Kenet minulla on 
kunnia tavata, hän kysäisi osoit-
taen vieraalleen istumapaikkaa 
työpöytänsä edessä olevaan tuo-
liin.
- Kaverit nimittelevät Masaksi, hän 
vastasi kysymykseen.
- Ja mitähän varten sinä olet tänne 
tullut?

Jännityksestä irti päässeenä Masa 
alkoi kertoa opiston oppilaskunnan 
lähetysinnostuksesta, lähetyskirk-
ko-tempauksesta ja sen hyvästä 
tuloksesta. Sitä kaikkea tarkoittaen 
johtaja kehotti Masaa:
- Välitä oppilastovereillesi ja lähe-
tystoimikunnalle kiitokseni hienos-
ta keräystuloksesta. Arvelen, että 
niillä rahoilla todellakin paikallisen 
kustannustason mukainen kirkko 
Namibiaan saadaan rakennettua.
Johtajan myötämielisyydestä roh-
kaistuneena Masa otti puheeksi 
myös henkilökohtaisen asiansa:
- Voisinkohan minäkin päästä lähe-
tyssaarnaaja-koulutukseen?
Johtaja Hukka katseli nuorukaista 
arvioiden ja sanoi sitten:
- Onhan se mahdollista, mutta tee 
nyt opintosi ensin valmiiksi niin, 
että sinulla on jokin tarkoitukseen 

sopiva ammattitutkinto. Palataan 
sitten asiaan uudelleen.
Niine hyvineen ja vieläkin innos-
ta palaen Masa Tähtitorninmäel-
tä lähti. Vuosia myöhemmin hän 
muisteli tuota tapaamista ja kiteyt-
ti sen leikkimieliseen ajatukseen; 
Hukka taisi hukata lähetyskutsu-
mukseni.

Kari Lähdesmäki
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Tapahtumakalenteri
Rukoilemme siunausta järjestettäville
tapahtumille

Ilmoita
Tapahtumailmoitukset

seuraavaan Elysanomiin
ely@evankeliset.net 
tai p. 040 415 9416 
(myös tekstiviestein)

28.8.2023 mennessä, kiitos.
Elysanomat 4-5 ilmestyy 

viikolla 38.Kesäkuussa
Su 11.6. Kurikka, srk-keskus (iso 
sali/kahvio), klo 16 Lähetysjuhla, pai-
kalla srkn Elyn Venäjän lähetti Merja 
Kransu, Heikki Sariola, Kari Penti-
käinen, Satu Kivisaari. Klo 18 juhla 
jatkuu kirkossa messulla ja Merjan 
matkaan siunaamisella, musiikissa 
kanttori Suvi Tamminen.
Ma 12.6. Laihia, srk-talo, klo 18 
Siionin kannel -seurat, Merja Kram-
su, Satu Kivisaari, Johanna Rinkineva, 
Keijo Niemelä.
To 15.6. Forssa, kirkko, klo 12 Ur-
kuvartti Jumala ompi linnamme, Heini 
Kataja-Kantola.
Ke 14.6. Lapua, Kauhajärven kirk-
ko, klo 18 Kesäkirkko, saarna Merja 
Kramsu, lit. Ulla Latomäki, Satu Kivi-
saari, Sari Kaidesoja. Kirkkokahvit.
Pe 16.6. Alahärmä, Ruskoranta 
(Haaruskankaantie 198 A, Perkiömä-
ki), klo 10-13 Isovanhempi-lapsenlap-
si -päivä, Satu Kivisaari, Anne Välimä-
ki, lastenohjaajat. Ks. mainos.
Su 18.6. Lapua, Tiistenjoki, klo 18 
Kesäkirkko, saarna Merja Kramsu, lit. 
Ulla Latomäki, Satu Kivisaari. Kirkko-
kahvit.
Ti 20.6. Kurikka, klo 10-14 Kesätori 
tapulin nurkalla tai sateen sattuessa 
Kanttuurilla, voholukahvio, pika-ar-
vat, lahjoitukset tervetulleita.
Ke 28.6. Tarvasjoki (Aurantie 
246), klo 11 Evankeliset kesäseurat 
Leppämäessä, mukana pastori Pek-
ka Kiviranta ja musiikkisihteeri Heini 
Kataja-Kantola sekä kappalainen Tero 
Vaarna, Sinikka Pietilä ja Kaisa Kraft 
Liedon srksta.

Heinäkuussa
Su 23.7. Kannus, Pappilan puisto, 
klo 11 Kansanlaulukirkko, saarna Jani 
Latva-Nikkola, lit. Heikki Myllyniemi, 
kanttori Heli Huuki, Juha Orjala, Kuo-

ro. Tilaisuuden jälkeen kirkkokahvit 
pappilan puistossa Elyn työn hyväksi. 
Sateen sattuessa tilaisuus läheisellä 
srk-talolla.
Ke 26.7. Espoo, Olarin kirkko (Räls-
sitilankuja 1, Espoo), klo 13 Iloiset 
kesäkahvit kirkonmäellä. Lauletaan 
Siionin kanteleen lauluja kahvikupin 
äärellä, mukana Markus Silvola, lähe-
tyskuulumisia mm. Virosta. Järj. Ola-
rin srk ja Ely.
To 27.7. Alavus, klo 18 Tapuliseu-
rat, Satu ja Hannu Kivisaari, laulua 
Terttu Ala-Heikkilä ja Maj-Len Tå-
ng-Muumäki.

Elokuussa
Ke 2.8. Espoo, Olarin kirkko (Räls-
sitilankuja 1), klo 13 Iloiset kesäkah-
vit kirkonmäellä. Lauletaan Siionin 
kanteleen lauluja kahvikupin äärel-
lä, mukana Markus Silvola ja pastori 
Oiva Hujanen, lähe-
tyskuulumisia mm. 
Virosta. Järj. Olarin 
srk ja Ely.
Pe 4.8. Ilmajoki, 
E-P Opisto (Van-
ha juhlasali), klo 18 
Kesäjuhlien talkoo-
väen info-tilaisuus, 
Satu Kivisaari, Sirpa 
Keski-Antila, Päivi 
Penttilä. Kahvitarjoilu 
Ely-teltalla. Klo 19.30 
Iltakirkko (Vanha 
juhlasali), Jani Lat-
va-Nikkola, Terttu 
Iso-Oja.
La-Su 5.-6.8. Evan-
keliset kesäjuhlat, 
ks. lisätietoa s. 4 al-
kaen.
Ke 9.8. Espoo, 
Olarin kirkko (Räls-
sitilankuja 1) klo 13 
Iloiset kesäkahvit 
kirkonmäellä. Laule-

taan Siionin kanteleen lauluja kahvi-
kupin äärellä, mukana Markus Silvola 
ja pastori Oiva Hujanen, lähetyskuu-
lumisia mm. Virosta. Järj. Olarin srk 
ja Ely.
To 10.8. Teuva (Vipukelkankuja 2), 
klo 18 Metsäkirkko, puhujina Lau-
ri Annala, Satu Kivisaari, Sirpa Kes-
ki-Antila, laulua Aino Siljamäki, kant-
tori Heikki Havi. Kahvit tarjoaa Esa 
Kulmala.
La 12.8. Kortesjärvi, Palojärven 
leirikeskus (Haudanmaantie 49, Pur-
mojärvi), klo 14 Miestenpäivä Kun on 
turva Jumalassa. Puhujavieraana kan-
sanedustaja Mikko Savola. Sykemes-
su klo 16, Aki Paavola ja bändi. Kau-
havan seudun Ely-ystävät. Tarjoilua.
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Su 13.8. Viitasaari, Vuorilahden 
maamiesseurantalo (Pitkäkuja 27), 
klo 15 Lähetysjuhlat. Mukana Heini 
Kataja-Kantola, pastori Jussi Summa-
la, lähetyssihteeri Alpo Syvänen sekä 
Marjaana ja Martti Kotilainen. Kahvi-
tarjoilu. Kolehti Elylle.
Ke 16.8. Espoo, Olarin kirkko 
(Rälssitilankuja 1), klo 13 Iloiset kesä-
kahvit kirkonmäellä. Lauletaan Siionin 
kanteleen lauluja kahvikupin äärellä, 
mukana Markus Silvola ja pastori Oiva 
Hujanen, lähetyskuulumisia mm. Vi-
rosta. Järj. Olarin srk ja Ely.
- Espoo, Suvelan kappeli (Kirstintie 
24), klo 18 Suvelan iloinen kesäilta, 
Elyn lähetystyötä Virossa, Markus Sil-
vola, Oiva Hujanen.
Pe 18.8. Lohtaja, Karipolun varrella, 
klo 17-21 ELYn ja Lohtajan srkn yh-
teinen Laavulta laavulle -vaellus. Ta-
pahtuma kaikenikäisille ja -kuntoisil-
le neljän laavun rasteilla. Vaelluksen 
pituus on n. 5 km, jonka voi kävellä 
kokonaan tai osittain tai kulkea autol-
la laavulta toiselle. Viimeisellä laavulla 
iltahartaus klo 20. Opastus laavuille 
Ohtakarintieltä. Vuokko Orjala.
Su 20.8. Kauhajoki, kirkko, klo 10 
Elyn kirkkopyhä, messu, saarna Pekka 
Kiviranta.
- Ilmajoki, Kestikartano (Kartanon-
tie 5), klo 11.30 Marjatta ja Raimo 
Lybeckin 40v-hääpäiväseurat, Raimo 
Mäki, Satu Kivisaari, Sirpa Keski-Anti-
la. Keittolounas + kahvit, lahja koleh-
tina Elylle.
- Espoo, Suvelan kappeli (Kirstintie 
24), klo 15 Elyn kirkkopyhä, messu, 
Oiva Hujanen. Kahvit.

Syyskuussa
Pe 1.9. Hämeenlinna, Reskan 
Kulma (Raatihuoneenk. 19), klo 14-
15.30 Raamattuhetki, 1.Joh.1, Pekka 
Kiviranta, Heini Kataja-Kantola.
Su 3.9. Virrat, kirkko ja srk-talo 
(Rantatie 9), klo 10 Elyn kirkkopyhä, 
messu. Kirkkokahvit ja ”lähetyshaas-
te”.
Ti 5.9. Keuruu, srk-talo, klo 13 Siio-
nin Kannel -seurat, Satu Kivisaari, 
Leena Santaniemi.
To 7.9. Tampere, Aleksanterin kir-
kon Krypta (Pyynikin kirkkopuisto), 
klo 16 Sanaa ja Siikkaria. Vieraile-
massa Onnelliset vaeltajat -ryhmä 
Pohjanmaalta, runoa ja musiikkia. 
Mukana Heini Kataja-Kantola. Kahvit 
klo 15.30.

Ma 11.9. Kurikka, srk-keskuksen 
kahvio, klo 13 Siionin kannel -seurat, 
Sirpa Keski-Antila.
Ke 13.9. Kokkola, Kaarlelan srk-ko-
ti, ANNA-sali, klo 13 Lauluhetki päivä-
kahvin aikaan, Kaija Muhonen, Salme 
Heino.
To 14.9. Kauhajoki, srk-keskuksen 
kahvio, klo 14 Siionin kannel -seurat, 
Satu Kivisaari, Sirpa Keski-Antila, Ilk-
ka Tuikkala.
Pe 15.9. Hämeenlinna, Reskan 
Kulma (Raatihuoneenk. 19), klo 14-
15.30 Raamattuhetki, 1.Joh.2, Heini 
Kataja-Kantola, Hämeenlinnan pappi.
La 16.9. Lapua, Haapaniemen hiip-
pakuntakartano, Hiippakunnan Lähe-
tysseminaari.
Su 17.9. Haapajärvi, kirkko, klo 10 
Elyn kirkkopyhä, messu, saarna Matti 
Aho. Seurat.
- Seinäjoki, Lakeuden Risti, klo 10 
Maak. kirkkopyhä, messu, saarna 
Sointu-Sisko Parviainen. Ruokailu, 
myyjäiset ja seurat, Heini Kataja-Kan-
tola, Satu Kivisaari.
- Riihimäki, kirkko (Hämeenkatu 5), 
klo 18 Elyn 15v-juhla ja Pertti Ruposen 
75v-juhlaseurat, Sirpa Viherä, Antero 
Rasilainen. Mukana myös gospelyhtye 
ja lauluryhmä Palava Pensas Tamme-
lan rovastikunnasta. Kahvitarjoilu.
La 23.9. Alahärmä, kirkko ja srk-ta-
lo, klo 15 Naistenpäivä Onneni on olla 
Herraa lähellä. Kahvitarjoilut, arpa-

myynti. Onnelliset Vaeltajat -runoesi-
tys, Anneli Lähdesmäki, Ulla Latomä-
ki, Erja Kuhalampi, Sini Koski. Olenko 
onnellinen?, Satu Kivisaari. Ehtoollis-
hetki, Marketta Veikkola.
Su 24.9. Turku, Pyhän Katariinan 
kirkko (Kirkkotie 46), klo 16 He-
dberg-ilta. Tervetuloa tutustumaan 
Fredrik Gabriel Hedbergin elämään ja 
laulamaan hänen sanoittamiaan Siio-
nin kanteleen lauluja. Åbo Akademin 
vanhempi yliopistonlehtori Anni Maria 
Laato kertoo Hedbergin henkilöhisto-
riasta ja yhteydestä Katariinanseura-
kuntaan. Musiikista vastaavat seura-
kunnan kanttorit Elina Kerokoski ja 
Markku Lautjärvi. Iltatee musiikkitilai-
suuden jälkeen kirkon lähellä sijaitse-
vassa Katariinan Pappilassa, Hedber-
gien kotipappilassa.
Ma 25.9. Kurikka, srk-keskus (kah-
vio), klo 14 alk. Myyjäiset, voholukah-
vio, pika-arvat, syksyn satoa. 16.30 
huutokauppa, jos vielä myytävää. Sir-
pa Keski-Antila, Satu Kivisaari.
To 28.9. Alavus, Olohuone (Louon-
tie 1 A 1), klo 13 Hyvässä seurassa, 
Satu Kivisaari.
Pe 29.9. Hämeenlinna, Reskan 
Kulma (Raatihuoneenk. 19), klo 14-
15.30 Raamattuhetki, 1.Joh.3 Kosti 
Kallio, Heini Kataja-Kantola.

Katso päivitetyt tapahtumatiedot 
www.evankeliset.net/kalenteri

Ohjelmassa mm. tutustumista Van-
han Paukun kulttuurikeskukseen 
(mm. Patruunatehtaan museo, Py-
hälahden Valokuvaamomuseo, Pat-
ruunagallerian ja Pohjanmaan va-
lokuvakeskuksen näyttelyt, Lapuan 
Taidemuseo, Pajakappeli, Lapuan 
Kankurit), jokilaivaristeily Lapuan-
joella, vierailu Kosolan Talossa. 
55 €/hlö (sis. ruokailut + kahvit, 
risteily, vierailut, esittelyt). 
Lisätietoja ja ilm. 25.8. mennes-
sä satu.kivisaari@evankeliset.net tai 
p. 050 563 6079/Satu Kivisaari.

Ely-ystävien 
virkistyspäivä

To 7.9. Lapua
klo 12-18



1. ”Rauhan nyt annan teille, kestävän rauhani” Näin lausui kerran meille tuo suuri Mestari. Hän 
kaiken synnin kantoi jo puussa Golgatan ja täydet lunnaat antoi puolesta maailman.
2. ”Rauhan nyt annan teille.” Sen täyden turvan tuo taisteluun uupuneille, kun Herra saapuu luo. 
Hän itse meitä kantaa ja nostaa, lohduttaa. Hän uudet voimat antaa, janoinen juoda saa.
3. ”Rauhan nyt annan teille.” Se toivon lähde on, kun saapuu täällä meille taas aika ahdingon, 
kun kieltämisen laineet lyö kautta maailman, sen vallat, voimat, paineet on voittaa uskovan.
4. ”Rauhan nyt annan teille.” On turva syntisen, kun edessämme uhkaa taistelu viimeinen. Olem-
me autuaita työn tähden Kristuksen. Se kestää nyt ja aina, on rauha ikuinen.

Teksti: August Verner Jaakkola 1921 | Uudistaja: Lauri Thurén | Siionin kanteleeseen tulovuosi: 1923


